

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K. negyedévre 3 K. — t.
Vidéken " 9 K. " 4 K. 50 t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Kütelki szabályrendelet.

A kütelkek szó valami humoros értelmet nyert az újságok vidám karcolataiban s nem lehetetlen, hogy e sorok olvasói „kütelki szabályrendelet“ alatt is tréfás ügyet értenek.

Mi is azt szeretnők: vajha csak humoros stílusgyakorlat volna a kütelkekre szóló építkezési szabályrendelet, melynek javaslatát a tanács nemsoká a közgyűlés elé terjeszti.

Tisztelt jog- és pénzügyi bizottság tagjainak, kik bokros elfoglaltságaik mellett is időt szentelnek a város ezerféle más és más szakértelmet kívánó ügyeinek: de mégis úgy kell hinnünk, hogy figyelmük elsiklott e jelentéktelennek tetsző javaslat felett. Ha foglalkoztak volna vele, lehetetlen feltételeznünk, hogy jóhiszemmel ajánlották volna — mint tették — a közgyűlés elé terjesztését.

A beltelkekre szóló építkezési szabályrendelettel is így történt. Minden

fórum kifogás nélkül fogadta el s mikor életbelépett: felzúdult ellene a város egész közvéleménye. Komoly testületek ankétett tartottak ellene, szakemberek odanyilatkoztak, hogy e szabályrendelet 50 év múlva agyonüti a város fejlődését; a kisemberek zugolónak, mert elviselhetlen terheket ró rájuk. Budapest építkezési szabályrendeleténél is terhesebb ez a szabályzat. Csoda, hogy mint Frankfurtban némely utcán, meg nem kívánta a tanács, miszerint a homokkerti új házak márvánnyal legyen borítva...

A kütelki szabályrendeletet olvasván, úgy tetszik, mintha a tanácsot látnoki ihlet szállotta volna meg s ezer évre a jövőbe látva: a Zám, Mátá, Elep, Szepes, Cuca, Ondód felett egy kert világváros Nagy-Debrecent képzelt el, egy garten-cityt, egy és három holdas parkokkal.

Mert mit kíván a szabályrendelet egy szepesi vagy bánki tanyasi magyartól, ki például egy vályogszint akar építeni:

A városi tanácstól építési engedélyt

kell kérnie (2. §.), megszerezni a helyszini rajzot, tervrajzot, költségvetést, telekkönyvi kivonatát, a szomszéd épület helyrajzát, ha lakásul szolgáló épületet akar emelni, az egész telek helyszinrajzát annak igazolásával, hogy 1, illetve 3 hold birtoka van, különben nem kap építési engedélyt. (3. és 5. §.)

Szegény elepi gazda, akinek csak két hold 1400 négyszögöl területű szántója van: hol fogod nyugalomra hajtani a fejedet? Mert laképiületet nem szabad emelned, nincs 3 hold földed! Tessék csak beljebb kerülni Debrecenbe, a belvárosba, ott a tanács jóvoltából olesó lakást kapnak a kisgazdák!

De végre mindez jó lehet, rákült a gazda mindezekre jó száz koronákat, be is jön tavasszal megstírgetni az építési engedélyt, talán meg is kapja nyárra, már be is költöznék az egyik szobás vályogházba: Nem szabad! szól a szabályrendelet 8. §-a, még előbb felülvizsgálják a házikót, lehet-e lakni benne! Ehhez ismét kérvény kell, azt is a tanácshoz kell beadni, majd öszre elintézik, talán nem is adják meg

ELISMERT LEGSZEBB NYAKKENDŐK FEKETÉNÉL

Az első találka.

Remélem, tisztelt olvasóim közül senki sem fog szerelmes természetűnek tartani, ha bevallom, hogy tul a rendén feledékeny vagyok. Mi lehet ennek az oka, nem tudom, valamint arra is kíváncsi vagyok, hogy tulajdonképpen miért nem vagyok én szerelmes, holott ez az állapot mások szerint szerfölött egyszerű.

De vegyük a dolgot úgy, ahogy van: feledékeny vagyok, szerelem nélkül. Hogy az előbbi gyöngye oldalomról gyakran el ne aruljam magam, egy alkalmas pillanatban bátorítottam tanács véget az O-korhoz fordulni. Az O-kor tudvalevőleg a középkor előtti időkre esik s benne az ugynevezett „jelek“ nagyon fontos szerepet játszottak.

Egy régi könyvben ugyanis azt olvastam, hogy az ókornak egy híres szépségű hölgye, ahányszor vissza akart emlékezni valamely szívbéli dologra: göböt kötött a zsebkendőjére. A zsebkendőt — nagy nevű tudósok állítása szerint — ember emlékezet óta egy és ugyanazon célra használták reggel is, délben is, este is és megvallom, én mindig esodálkozom rajta, hogy a göbötés eredete csak az ókorra

vihető vissza.

Egy szép őszi reggelen ezen kívül még saját magamon is esodálkozni kezdtem azon oknál fogva, hogy miért nem tudok én szerelmes lenni. És mikorra toilettimmel elkészültem, komoly elhatározássá vált bennem, hogy néhány nap alatt szerelmes fogok lenni.

Az utcán talákoztam egy kebelbaratommal (ez t. i. olyan barát, kinek látára az ember rögtön a kebelén levő zsebez nyul) és mikor tudtam róla, hogy adósságain kívül a szerelem árjában is gyakran uszik, kérdezősködtem tőle:

— Nem volnál szives felvilágosítani engem a felől, hogy mimódon lehet az ember szerelmes?

— Ah! hisz az a világ legegyszerűbb dolga. Az utcán sétálgatsz es nézegeted a hölgyeket. A barnát merészen, kihívóan, a szökét szeliden, mosolyogva. Ha valamelyik visszamosolyog, utána megy, bemutatkozol és kezdesz beszélgetni vele.

— De miről?

— Egészen mellékes, hogy miről, csak folytonosan beszélsz és közbe-közbe sóhajtozol.

— De hát miokból sóhajtozol?

— Mert kikiáltott tapasztalat, hogy a

sóhajtás az ujkor legérthetőbb szerelmi vallomása. Tehát mikor eleget sóhajtoztál és a kiesikét elkísérted az ajtóig, kezeit megszorogtad, újra sóhajtozol és mielőtt elbucsznál a kapufélfától — talákkát kérsz tőle.

— A kapufélfától?

— A hölgytől!... A talákkán pontosan megjelenesz, jelentőségteljesebben sóhajtozol és bizalmasan feléje hajolsz s miközben édes szerelmi szavakat suttozsz a fülebe — hirtelen átkarolod és csókot rabolsz tőle.

Kebelbarátom szavai rendkívüli hatást tettek reám. Éreztem, hogy szerelmi mámorban ringatódzom, a vérem csakugy zakatolt a szivemben s a pillantásaimban már most is gyujtó tűz sugara égett.

Még az nap elmentem városunk leglátogatottabb terére, a Virágvölgy-utcába, ahol is merész és szelid pillantások keresztüze közé szoritottam a sétáló hölgyeket.

Mondhatom, hogy oly sokan mosolyogtak felém, miszerint teljes lélekjelenlétem volt szükséges ahhoz, hogy zavarba ne jöjjenek. Az utcasarkon végre egy magános szöke leányka mellé siettem, akinek is felajánlottam kíséretet. Szeretetremlő fogadtatásban részesültem. A bájos kis szöke valahányszor sóhaj-

Gyönyörű ékszer ujdonságok Sándor Ármin

Pontos órák, ezüstéteszközök és disztárgyak eddig nem létezett olesó árakon

legszolidabb alapon álló üzletében
DEBRECEN, Piac-u. 41. sz.
(a Dréher-sőro arnok mellett).
Órajavitások ékszer alakítások legolcsóbban.
kiváló gondtal

s akkor felebezhetesz magyarom akár a miniszterhez is!

Mielőtt azonban a tanács az engedélyt kiadná: **megvizsgálta az épületet. A vizsgálat költségeit az építető viseli!** (9. §.). Ehhez nem kell kommentár.

Ki fog ezek után arra az istenkísértésre vetemedni, hogy a határban házat építsen?

Volt idő, mikor a Posta-, Széchenyi stb. kertekben állandó lakást építeni nem volt szabad. Még alig husz éve. A haladó idő ezt a gátat is elseperte. Ma nevetünk rajta. Ama belteleknek minősített (oh, az a házosztályadó!) kertségek fejlődését már sikerült mindenképp megbénítani. Még ha maguk erejével akarnának előrehaladni, azt se engedi a város.

Világos az új szabályrendelet intenciója is: a belsőséget protezsálni a külsőség rovására. Itt ben óriások a lakberek, a középosztály rég nem bírja, a munkásság kivonul a városból a telepekre. Sokan még ott sem bírják, azok még messzebb költöznek, de ideben dolgoznak Debrecenben, az egyre szaporodó ipari- és gyári vállalatoknál, vagy a határ gazdaságaiban. Hajrá! ezeket is be kell szorítani a belső városba, hadd duzzasszák a már feszültni nem képes kereteket, hadd szökkentsék a nyomor lakásainak bérét még magassabbra!

A főkapitány, kinek fővárosi látóköre már annyi jót hozott Debrecenre: razzitát tartott a forgalmasabb utcák házaiban: ő tudna beszélni arról a szívfacsaró nyomorról, a „népszállások” rettenetességeiről, melybe a mezőgazdasági és ipari munkásságot a tehetetlen lakáspolitikai döntötte.

Ezen a lakásnyomoruságon segíteni kell. A kültelek benépesítésére szükség van, ezek a túlnépesség levezető csatornái. A beltelek értékemelkedése szükségképp a perifériákra űzi a gyári és ipari vállalatokat, a kertüzemű gazdálkodást: ez a külteleki szabályrendelet e természetes, gátolhatlan terjeszkedés küllőibe akar kapaszkodni s mindenféle akadályt gördíteni annak útjába.

Minek a kispolgárság elkeseredését még jobban fokozni? Minek újabb terheket rakni azok vállára, kik a városi polgárokkal egyenlően teherviselők, de a városi élet előnyeiben soha nem részesednek? Ezt az ujmódi kasztrendszert meg kell szüntetni s ime, e szabályrendelet tárgyalásánál megláthatjuk, kik törődnek a külsőségek lakosaival?

Kivánjuk a város jövő fejlődése érdekében, hogy a belső két övezeten kívül egy harmadik övezet is állapításuk meg a 160/800—1897. bkgy. sz. szabályrendeletben megjelölt határvonalal párhuzamosan s e harmadik övezetben 300 négyszögöles területen is szabadon laképilet emelni — ott és ezen övezeten túl az építési engedélyek megadása kevesebb és enyhébb feltételhez köthessék és különösen, hogy e szerényebb igényű házak drága és költséges felülvizsgálata elmaradjon.

A város jólfelfogott érdekében kívánjuk ezt s reméljük, hogy a közgyűlésnek lesz még beleszólása a külteleki szabályrendelet furcsaságaiba.

Dr. Kuthy Sándor.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Országgyűlés. A képviselőház ülése.

1911. május 20.

Návay Lajos alelnök 10 óra után nyitotta meg az ülést. Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.

Elnöki előterjesztések és irományok bemutatása után áttértek a napirendre, most az indítvány és interpellációs könyvbe újabb bejegyzés nem történt.

A kultusz tárca költségvetése.

Cserny Károly (munkapárti.) Kijelenti, hogy Zichy János miniszter tegnapi nyilatkozata megnyugtatta az egész Házat.

Kelemen Samu: Nem nagyon mondhatjuk.

Cserny Károly: A sajtó hangulatából konstatálhatja ezt és ezen az alapon tán el is állhatna a szótól, de néhány megjegyzést kell tenni. A harmadik egyetem dolgában tett kormánynyilatkozatot nagy örömmel hallotta. De az egyetemet kulturális és nemzeti szempontból Pozsonynak reklamálja, most olyan városban kell felállítani az új főiskolát, ahol azt meg is tudják becsülni.

Kelemen Samu: Debrecen is megbecsüli.

Cserny Károly: Idézi a görög klasszikusokból, hogy Homeroszért hét város versenyzett, de rosszul mondja az idézetet, ami óriási derűtségre ad okot. Hosszasan foglalkozik a budapesti egyetem bajai és utal az uralkodó tarthatatlan állapotokra. Budapestet az Isten elhalmozta minden jóval, de az emberi kéz mindent elrontott. Az orvos egyetemen sürgeti az orvostörténeti tanszéket. Foglalkozik a fővárosi gyermekek nevelésével, amelyet maga a város tesz lehetetlenné. A fiatalok számára nincsenek játszótérek, nincsenek parkok. Akik pedig az utcán nőnek fel, azokból galád és rosz csirkefogó lesz. Konstatálja, hogy a budapesti gyerek a legrosszabb csirkefogó. Fontos volna, ha a Lágymányoson felépítenék az egyetemi várost. A kvalifikacionális törvény megváltoztatását kívánja és Anglia példájára hivatkozik, ahol az állami hivatalnoktól nem kívánnak például jogi diplomát, csak azt, hogy

toztam, mindig résztvevő hangon kérdezte: — Mi baja önnek uram?

En azonban — nagy ravaszul — újabb sóhajással feleltem kérdéseire

Egy órai séta után végre hazaértünk. Melegén megszorítottam a kezeit és újra sóhajtván, találgatást kértem tőle.

A kis szöke eleinte szabadkozott, de végre is engedve sóhajokban nyilvánuló hő szerelmi vallomásaimnak, másnap esti 8 órára találgatást adott a „Körösbogár”-hoz címzett vendéglő elé.

Alig távoztam, rögtön előhozta zsebkezdőmet s 2 göböt kötöttem reá. Az első a holnap esti 8 óráig találka idejére, a második pedig a Körösbogárhoz címzett vendéglőre emlékeztetett.

Minden lelkifurdalás nélkül mondhatom, hogy az éjszakát teljes nyugalomban aludtam át s álmaimban egyetlen egyszer sem jelent meg az a felsőbb hatalom, amit volapük nyelven szerelemnek neveznek.

Rögtön vidáman ébredtem fel. És mivel kivételesen egészen tisztán emlékeztem a tegnapi történet eseményekre, — merő önbizalomból — kioldoztam a zsebkezdő első görcsét. Biztosra vettem ugyanis, hogy a 8 órai

idő úgy is eszembe fog jutni, mivel kedélyes kis vacsorámról ugyanezen időben szoktam hazatérni.

Minél jobban hanyatlott a nap égi útján lefelé, annál jobban kezdtem én érezni földi boldogságomatt hogy t. i. ma szerelmes leszek. Leírhatatlan állapot ez. Nem érzünk kérem semmit és mégis érzünk úgy szólva mindent és mikor az ember azt hiszi, hogy mindent érez, akkor tulajdonképpen semmit sem érez. Az ókor könyvéből fentebb idézett hölgy szerint ez az állapot a világ legkellemesebb állapota.

Vacsora után, közel 8 órakor felálltam az asztaltól és indultam első találgatásra. Gyors léptekkel szeltem a sötét utcákat, mikor hirtelen egy gázlámpa világa alatt teljesen világossá lett előttem, hogy a találka helyére egyáltalán nem emlékezem.

Már-már csüggedni kezdtem, de valamely ösztön sugallata által megsegítve, diadalmasan buztam elő zsebkezdőmet és várakozó pillantással tekintettem az emlékeztető göbre.

De megsemmisülve kellett észrevennem, hogy a dologban végzetes tévedés rejlik. Az első göb tudniillik, amelyet én ma reggel önbizalomból kioldoztam és amely a 8 órai időre

emlékeztetni volt hivatva, táladonképen a második göb volt, vagyis jobban mondva, az első göb helyett a második göböt oldoztam ki.

E tévedésem most már nem csodálkozom, és bizonyára tisztelt olvasóim közül sem fog senki sem megbotrátkozni, mert hisz emlékeztetünk reá, hogy én az oldozás pillanatában kétséget kizárólag szerelmes voltam.

Malöröm kétségbeejtő volt, mert míg első sorban meglettém fosztva legelső szerelmi találgatástól, másodsorban elvesztettem általa nemcsak a zsebkezdő göbbe, hanem az ókorból idézett híres szépségű asszonyba vetett bizalmamat is.

... Most veszem azonban észre, hogy e tréfás történetke elolvasása után bárki is méltán azt a kérdést vehetné föl, hogy miképpen emlékezem én az egész eseményre most, amikor vele a jelen századnak beszámolok.

Megnyugtatóként tisztellettjesen kijelentem, hogy én a fentebb elsorolt jelentekekre egyáltalán nem emlékezem s úgy a szereplő egyéneket, valamint a találka idejét és helyét is csak a levegőből kaptam elő.

Egyedüli céloim csak az volt, hogy a megbízhatatlan zsebkezdő göb helyét az itt leíratokból vissza emlékezhessenem elsőtálalgatásra.

Mondja kérem? miért nem vásárolja férfiruháit nálam
tegyen próbát megfog győződni arról amit a világ rólam terjeszt, legolcsóbban csak
Gerő Ernő férfiruha üzletében lehet vásárolni.
Debrecen, Fiac-u. 41.

az állami hivatalnokok egy bizonyos mértékű sabb, emelkedettebb eszmékörben éljenek. — ugymond, — akármilyen vizsgát tett is valaki, azért a hivatalban újból meg kell tanulnia a feladatát. A nevelést oly irányban kell reformálni, hogy az élethez köze ebb álljon. Az iskolának elsősorban nevelni kell. Azután fordítsunk nagyobb gondot az idegen, de modern nyelvek tanulására. Ne legyünk feltékenyek a németre, mikor szükségünk van a nyelvére. A tanárok nyugdíjogosultságának 35 évre való felemelését nem heyesli, mert ez a tanítás és a kultúra rovására megy. A tanítóképző intézetekben a gazdasági oktatásra kell súlyt helyezni. A pornografia tekintetében azonosítja magát a miniszter szavaival. A gyermekeket meg kell védelmezni a mételey ellen. A könyvkereskedést koncesszióhoz kell kötni. Köszönetet mond a miniszternek azért, hogy a miniszteriumi adminisztráció lassúsága ellen intézkedett. A muzeumok decentralizációját a miniszter figyelmébe ajánlja. A magyar zene ápolásának a szükségességét hangsúlyozta. A modern teoriák ellen a történelmi hagyományokat kell ápolni.

A Szent Imre kollégium mintájára a reformátusoknak is kell ilyen nevelő intézeteket felállítani állami segélyvel. Követeli a görög keleti egyház magyar liturgiáját.

Végül kijelenti, hogy nem tulajdonít fontosságot a saját személyének, de az utóbbi napokban a sajtóban támadások érték azért, mert klerikális; tagadja, hogy klerikális volna, ő liberális ember, aki azt a szabadelvűséget, mely a nemzeti érzést ébren tartja, mindig vallotta. A költségvetést elfogadja.

Elnök: Szünetet rendel el.

Szünet után.

Gróf Eszterházy Mihály (Justh-párti): Pártja nevében kijelenti, hogy bizalmatlan a kormány iránt, a javaslatot nem fogadja el. Határozati javaslatot nyújt be a reálgimnázium felállítására tárgyában.

Vármegye.

Helyettesítés. A betegsége miatt tartósan szabadságot **Nábráczky István** hajduszoboszlói járási főszolgabíró helyére a főispán az alispán előterjesztésére **Miskolczy Lajos** tb. főszolgabírót, a központi járás szolgabíróját fogja helyettesíteni, viszont a központi járásban a szolgabírót dr. **Ethey László** közigazgatási gyakornok, tb. szolgabíró fogja helyettesíteni.

Hivatalvizsgálat. A hajduböszörményi adóhivatalban szombaton vizsgálatot tartott **Ternovszky Alajos** pénzügyigazgató. Az ügykezelést és a pénztárt vizsgálta meg.

Negyven éves államszolgálat. Hajduszoboszló város társadalma ma, vasárnap fogja ünnepelni **Gaszner Károly** adótárnokot azon alkalomból, hogy most töltötte be állami szolgálatának negyvenedik esztendejét. Az ünnepelt tiszteletére a szoboszlói intelligencia lakomát rendez, amelyen képviseltetni fogja magát a debreceni pénzügyigazgatóság is.

Kirabolt koldus. Sarkadi Ferenc és Molnár Péter cigányok, a hajdubagosi uton megtámadták Herceg Mihály koldust és elvették tőle 3 K és néhány fillér készpénzét. A rabló cigányokat a csendőrség tegnap adta át a debreceni kir. ügyészségnek.

A bcsi londoni és párisi kiállításokon aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki

Jáay arc-krémet szappant és poudert

mint legjobbarc-sz. pítőszer, melynek használata minden szeplo és májfolt 3 nap alatt eltűnik. Ara 1-1 korona. Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszerész áha
Kossuth-utca 8 szám.
(A színház mellett). 834

Halál az utfélen. Egy kis leány tragédiája.

A hajdudorogi vasuti állomás közelében tegnap reggel tizenkét éves kis leánykát tragikus baleset ért. Az utfélen játszadozott Szilágyi Erzsébet, mialatt arra haladó kocsi egy fordulónál elütötte s oly súlyos sérüléseket ejtett rajta, hogy rövid idő alatt a leány elvérzett sebeiben.

A hajdudorogi gör. kath. lelkész, Ujhelyi András a kocsi tulajdonosa. Tegnap reggel fél nyolc órakor hajtattott a községből az állomásra. Az állomáshoz közel egy fordulónál az uton játszadozó Szilágyi Erzsébet a kocsi elé került. A kocsis állítólag már nem tudta megfékezni a lovakat s a gyermek leánykát elütötte.

Szilágyi Erzsébet a baleset után néhány perc múlva magához jött, összeszedte iskolás könyveit, a kocsi pedig tovább hajtott. Alig haladt azonban a szerencsétlenül járt teremtes néhány lépést, újból összeesett. Két arra járó asszony emelte fel és bevitték a község-házára, ahol a községi orvossal megvizsgáltatták a kis sebesültet. Az orvos nem talált külső sérüléseket és kijelentette, hogy semmi komoly baj nincs.

Utközben Szilágyi Erzsébet újból összeesett és a két asszony támogató karjai között meghalt. Azonnal jelentést tettek a debreceni királyi ügyészségnek s dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos ki is szállott a helyszínére, hogy megejtse a boncolást. Egyben pedig megindították a vizsgálatot, hogy terheli-e szándékosság, vagy vetkes gondatlanság Ujhelyi András kocsisát, a kis Szilágyi Erzsébet halála miatt.

Legolcsóbban teljes bizalommal Órát Ékszeri Ezüstneműt Rose Dezső

órás és ékszerésznél
Piac-utca 32. sz.
vásároljunk. 849

Csipke és himzés kiállítás.

Megnyílik ma délelőtt.

Már megemlékeztünk arról a nagyérdéki kiállításról, melyet a kereskedelmi és iparkamara védelmével és támogatásával, a kamara kiállítási termében **Szécsény Ferenc** és nővére, **Nagy Ida** rendeznek. E kiállítás, mely bizony számíthat intelligens közönségünk érdeklődésére és elismerésére, ma, vasárnap délelőtt 10 órakor nyílik meg. A megnyitásra, melyre külön meghívók nincsenek kibocsátva, ezúton is meghívunk a rendezők mindenkit, a ki a magyar népművészet remekei iránt érdeklődéssel bír.

A kiállítást a kereskedelmi és iparkamara nevében **Szent-Királyi Tivadar** kamarai elnök fogja megnyitni.

A már elrendezett kiállítás anyagát volt alkalmunk megtekinteni és ottan a textiltáru magyar művészet legpompásabb munkáit láttuk. Elkezdvé a régi magyar himzésektől, melyek az Országos Magyar Iparművészeti Társulat gyűjteményéből valók és a gyűjtőkre szerföltött érdeklődéssel bírnak, a különféle himzés-fajok, az összes magyar csipkefajták, továbbá szövött munkák láthatók és vásárolhatók lesznek.

Az összes munkák a leggondosabban kiválogatott, tökéletes minták nyomán készültek és mindenik fajban azon munkafaj készítés technikájának magaslatán állók. Mégis megnyugtathatjuk az e miatt esetleg vonatkozókat, hogy aránylagosan szerföltött olcsó árakon kaphatók, minthogy a kiállítást rendező Nagy-nővérek, mint az államnak a házi-iparfejlesztésben megbízottai, főcélként ezen missziójukat tekintik és nem anyagi érdekeiket.

A kiállítás a megnyitás napján délelőtt 10 órától 12 óráig, délután 2-4 óráig, továbbá a jövő héten naponta délelőtt 10-11 óráig, délután 3-6 óráig lesz nyitva. A kiállítás díjtalanul tekinthető meg. Minden tárgy a rendezőktől megvehető, a feljegyzett árakon. A megvett tárgyak azonnal is elvihetőek. Kívánságra utánrendelés, vagy a megtekintésre kitért mintakönyv tömördek pompás csipke-mintája után különleges megrendelések is eszközölhetők. A bemutatott anyag magas művészi színvonala bizonyosan nálunk is oly nagy hatást és elismerést fog művelt közönségünkben kiváltani, a mint történt a Nagy nővérek fővárosi és számos vidéki kiállításai alkalmával mindenütt.

Számos orvosi tapasztalat bizonyítja, hogy egy-egy borospohárnyi **Ferencz József**-keserűviz naponkénti használata már 5-6 nap múlva a testsúly lassu csökkenését idézi elő, a nélkül, hogy ezzel egyidejűleg elerőtlenedés, vagy az emésztés megzavarása állana be.

Ha az évtizedek óta bevált **Ferencz József** gyógyforrások 3-4 heti ivókurájával együtt naponkénti és folytatlagos testgyakorlatok is végeztenek, akkor az oly időrabló és költséges fürdőzések majdnem minden egyes esetben mellőzhetőek, mert a **soványító eljárás** ezzel a leggazdagabb sós ásványvizel otthon is kitűnő eredménnyel végezhető. A legjobb erről a házi orvos véleményét megkérdezni.

Az egész világon elismert **Ferencz József**-keserűviz csak tiszta természetes állapotban kerül szétküldésre és gyógyszerárakban, drogeriákban, valamint fűszerkereskedésekben kapható.

3 darab Jonston kévekötős aratógép Pauchly Béla cégnél

rudhordó és szállító készülékkel teljesen új, eredeti ládába csomagolva felszereléssel és munkába állítással

darabonként 950.— koronájával eladó Debrecen, Petőfi-tér 13 szám.

Fehérneműt csipkefüggönyöket
női blousokat
legszebben tisztít

Feuerstein

mosó Intézete Piac-u. 63.
105 Flók üzlet:
Arany János-utca 15. sz.
Telefon 32.

Az amerikai menyasszony.

Megszökött a vőlegénye

Brassóból jelentik: Ohio városban, ahol sok kivándorolt erdélyrészi román lakik, megjelent mintegy két hónappal ezelőtt egy fiatal ember és az ott lakó románok egyikének, Pocreanu Juonnak úgy mutatta be magát, mint gazdag bukaresti szülők gyermeke, névleg Stoenescu Mihail és elmondta, hogy tanulmányutat tett Amerikában, meglátta Pocreanu lányát, a ki annyira megtetszett neki, hogy azonnal megkérte feleségül. Nagy örömet szerezne Bukarestben lakó szüleinek — mondta —, ha az esküvő előtt bemutatná nekik a leányt.

A hiszékeny apa csakhamar beleegyezett, hogy leánya Bukarestbe ellátogasson és utiköltséggül 3000 frankot adott neki.

A fiatalok április hó közepén behajóztak Hamburgba, a hol Stoenescunak sikerült a leányt rávenni arra, hogy a pénzt adja át neki megőrzés végett.

A podgyászukat egyenesen Bukarestbe adták fel, utjokat pedig folytatták Brassóig, a hol néhány napig maradtak.

A vőlegényjelölt, Stoenescu azonban Brassóban eltűnt leendő menyasszonya mellől, hátrahagyva öt egyetlenegy fillér nélkül a szállodában.

A kétségbeesett leány elment a rendőrségre és elpanaszolta sorsát.

Könyörületese szívű emberek pénzt adtak a leánynak, hogy Bukarestbe mehessen. A mint megérkezett Bukarestbe, azonnal jelentést tett az ügyvédségen és átadta a család fiatal ember fényképét is.

Stoenescu ellen köröző-levelet adtak ki. Eredmény nélkül.

Városháza.

Hitelesítés. A pénteki közgyűlés jegyzőkönyvét szombaton délután 3 órakor hitelesítették Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt. A gyűlésen az előadók kivül csak dr. Burger Péter bizottsági tag volt jelen, aki indítványának tárgyalásakor kijelentette, hogy egyik fontos érvét nem is említette a pénteki közgyűlésen, t. i., hogy a régi csatornák föltartásával a patkányok milliói szabadulnának ki és már ezért sem szabad azokat kibontani, hanem be kell falazni gondosan, hogy a patkányok ott pusztuljanak. Szabó Kálmán tanácsnok fontosnak tartja a patkányirtás szükségét és ajánlja, hogy méreggel pusztítsák el a patkányokat. A kérdéssel a tanács külön is foglalkozni fog.

A ref. egyháztól megvett.
Egyháztér 18 és 19, Hatvan-u. 1 és 3 számú házak lebontásából kikerülő mindenemű

ócska épületi anyagok
(tégla, cserép, ajtó, ablak, fák etc.) a helyszínén **eladó.**
Főnél kisebb téglák szakországra a helyszínen eladó.

Fizetésekér
Ekli József nyugtáz (Dankó temetkezés)
vagy Péterfia 70 sz. 819
Telefon 66 és 322.

Lóversenyek Debrecenben. Két nap.

A debreceni lovaregylet ez idén tavaszi lóversenyt rendez, amely iránt nagy érdeklődést tudott már eddig is ébreszteni. A versenyt két napon át rendezik: május 27-én és május 28-án.

Az első napon a következő versenyek lesznek:

I. Nyeretlenek versenye. 1300 korona, ebből 1000 korona a győztesnek, adja a m. kir. földmivélségi miniszter. Távolság kb. 1400 méter. Urlovasok. Huszonkét nevezés.

II. Debrecen sz. kir. város dija. 1000 korona. Ezenkívül 100 korona a harmadiknak. Távolság kb. 1400 méter. Urlovasok. Elzárattott 7 nevezéssel.

III. Hortobágyi díj. 1900 korona. Adja a m. kir. földmivélségi miniszter. Távolság kb. 1600 méter. Urlovasok. Elzárattott 22 nevezéssel.

IV. Nyulási gátverseny. 1500 korona. Távolság kb. 2400 méter. Urlovasok. Elzárattott 12 nevezéssel.

V. Hadseregi gátverseny. 1000 korona. Adja a soproni katonatiszti lovasegylet. Távolság kb. 2800 méter. Katonatisztek által lovagolandó. Elzárattott 10 nevezéssel.

VI. Eladók akadályversenye. 1300 korona. Távolság kb. 3200 méter. Urlovasok. Elzárattott 8 nevezéssel.

Második nap. Vasárnap, május hó 28-án.

I. Eladók handicapja. 1300 korona. Távolság kb. 1200 méter. Belföldi professzionátus lovasok által lovagolandó. Elzárattott 20 nevezéssel.

II. Pallagi handicap. 1500 korona. Távolság kb. 1800 méter. Urlovasok.

III. Totalisateur-verseny. Sikverseny 1900 korona, ebből 1500 korona a győztesnek, adja a m. kir. földmivélségi miniszter. Távolság kb. 2400 méter. Urlovasok.

IV. Hadseregi akadályverseny. 1000 korona. Adja a soproni Katonatiszti Lovasegylet. Távolság kb. 3600 méter. Katonatisztek által lovagolandó.

V. Nagyerdői akadályverseny. 2000 korona. Adja a Magyar Lovaregylet. Távolság kb. 4000 méter. Urlovasok.

VI. Vigaszverseny. Handicap. 1300 korona. Távolság kb. 2000 méter. Belföldi professzionátus lovasok által lovagolandó.

Meggyilkoltak egy őrmestert. Holttestét kifogták a Dunából.

A fővárosban állomásozó 44-ik gyalogezrednek egyik őrmestere, Siegl József már hetekkel ezelőtt eltűnt. A múlt hónap utolsó napjainak egyik éjszakáján több altiszt pajtásával nagyot mulatott Siegl őrmester s többé nem tért vissza a kaszárnyába.

Eleinte várták vissza pár napig, majd kerestették a fővárosban s végre körözőlevelet adtak ki allene, de Siegl őrmester csak nem került elő.

A kaszárnyában sok mindenféle kalandos hír kelt szárnyra az őrmester eltűnésével kapcsolatban. Eleinte azt beszélték, hogy valami szabálytalanságok miatt elbujdosott, majd, hogy öngyilkossá lett s végre az a gyanu merült föl, hogy az őrmestert, akinek semmi oka sem volt az eltűnésre, sem az öngyilkosságra, meggyilkolták s a gyilkos az őrmester jó ismerősei közül való.

A vizsgálat ebben az irányban meg is indult, de nem tudott semmiféle pozitív eredményre jutni.

Tegnap azután érdekes fordulat történt az eltűnt őrmester dolgában. Az összekötő-híd mellett ugyanis tegnap délelőtt két rendőr egy katoná holttestét fogta ki a Dunából. A holttest már erősen feloszlásnak indult, a halak is összerágták s az egyenruhája is csaknem szétmállott.

A rendőrség a dologról értesítette a t. parancsnokságot, a honnan bizottság érkezett a helyszínére, hogy a holttestet agnoszkálja. A bizottság minden kétséget kizárólag konstatálta, hogy a holttest az eltűnt Siegl őrmesteré, valamint azt is, hogy mellén szurási seb van.

A katonai bizottság a holttestet átvette a rendőröktől s beszállíttatta a XVII-es katonai kórház boncoló termébe, a hol még tegnap felboncolták. A boncolás eredményét a katonai hatóság a legnagyobb titokban tartja s még a rendőrséggel sem közölte az őrmester halálának körülményeit.

Színház.

Ma, vasárnap, május 21-én szinre kerül:

Délután: **Csapodár**, vigj.

Este: **Anatol**, szinmű.

A debreceni sziniévad a mai nappal véget ér. Egy sivar, tartalmatlan esztendő került vele a debreceni színház történetébe, amely csak a gyarlóságokban, kapkodásban, panaszkokban volt gazdag. Sajnos csak az, hogy a következő szezonra is kedvezőtlenek a kilátások. Jön egy pár új tag, de ez nem változtat a Zilahyregime alatt tapasztaltakon semmit. Megmarad más minden, a gyatra műsor, az ócska, kopott díszlet, a szegényes ruhatár, tíz katonán husz-féle ruha; megmarad a repertoár bizonytalansága, a fejtelenség. De lesz azért még egy újítás, amely a kilátásban levő eredményhez éppen nem pászol — alapos kis helyárfelemelés.

A Szász—Medgyaszay-estély. Páratlan érdeklődés nyilvánul a *Kultura Irodalmi és Művészeti Társaság* debreceni bemutatkozása iránt, amely május 25-én, áldozó csütörtökön lesz a városi színházban. A Társaság az író- és művészvilág két hódító egyéniségét hozza el ez alkalommal Debrecenbe. Szász Zoltán, az országos nevéű író és Medgyaszay Vilma, a budapesti Modern Színpad hódítóan bájos, kedvelt primadonnáját. Szász „Szépség és szerelem” címen tart egy óras előadást, mint ennek a témának egyik legeredetibb, gondolatokban és színekben gazdag művelője. Medgyaszay Vilma pedig népszerű dalokat ad elő, régiéket és újakat, elragadó művészettel. Medgyaszay Nádor Mihály, a Modern Színpad nagytehetségű karmestere kíséri zongorán. Az estélyre szóló jegyek Csáthy Ferenc könyvkereskedésében előre válthatók és kaphatók este a színházi pénztárnál.

Balthazár mester Debrecenben. Ritka és élvezetes estélyek lesznek a városi színházban szombaton, e hó 27-én és vasárnap, 28-án. Ezuttal nem Thália papjai, de egy világhírnévre tett szert magyar bűvész fogja szórakoztatni és egyik bűmulatból a másikba ejteni a közönséget. Hét éve, hogy utoljára láttuk Balthazár mestert a városi színházban, mikor a közönség és a sajtó teljes elismerését vívta ki magának. Most régi műsorát sok szenzációs újdonsággal gazdagította, melyekkel külföldön, ahol csak megfordult nagy sikert aratott, így nem csak magának, de a magyar névnek is dicsőséget szerzett. Vissza-

Laczkó László
géplakatos mester, Debrecen II. ker. Bethlen-utca 48. szám alatt.
Gayton & Shuttleworth Ltd. angol gépgyárosok képv. bizománij raktára.

Elvállal bármily szerkezetű rosszuljáró tengeri lókapáknak nyugodt járása suakra való kijavítását és átalakítását. Eredeti 8. sz. Planet lókapamintázerint, továbbá ujonnan készült eredeti 8. Planet j. r. lókap és kultivátor is kapható, feltetlen jótállás mellett jutányos árban, heti vagy havi kényelmes részletfizetésre is.

térve hazájába, októberben először Budapesten, a Royal fényes disztermében feltűnést keltett csodálatos mutatványával és humoros előadásaival. Szombaton, 27-én bemutató előadása lesz. Vasárnap két előadást tart, délután 3 órakor leszállított és este 8 órakor rendes színházi helyárrakkal. Jegyeket már péntek, e hó 26-tól kezdve előre lehet váltani a színházi nappali pénztárnál.

Az Uranus színház tegnapi fényes új műsorát, a teljesen telt ház rendkívül megelégedéssel nézte végig. A kitűnő néző számok, meg a temérdek szép mozgóképek egytől-egyig elsőrendű szórakozást nyújtanak. Ilyen pompás műsor régen volt! Igazán kár, hogy ma utoljára látható. 1. London panorámája. (Eredeti felvétel.) — 2. Életre, halálra. (Amerikai cowboy dráma.) — 3. Maxi bádogos. (Bohózat.) — 4. Fred Bernardi, a jelenkor legjobb állathangutázó fütty és szájharmonika művésze. — 5. Boby párbaja. (Bohózat.) — 6. Művész szerelem. (Wihagraph dráma.) — 7. Dio and Terry, komikus excentrikusok. — 8. A mászó rud. (Bohózat.) — 9. Törbe-csált betörők. (Amerikai dráma.) — 10. Percy Gibson mint Xilo-Marimbophon virtuóz. — 11. Pali mint társalkodónő. (Bohózat.) Az előadások délután 4-től 5-ig és 5-től 6-ig olesó helyárrakkal; este 6-tól két nagy előadás rendes helyárrakkal és a teljes műsor. Hétfőn teljesen új és szenzációs műsor.

Anatol. Schnitzler öt egy felvonásosát hozta színre utolsó újdonságul Zilahy társulata. Ezt az öt kis darabot csupán egy személy: Anatol kapcsolja össze. Gyors egymásutánban tűnnek el előlünk az Anatol ideáljai s ezt a gazdag szerelmi repertoárt találó vonásokkal rajzolja meg Schnitzler. Finom szellemessége, frappáns fordulatai elméssékké és értékesekké teszik apró komédiáit, amelyeken azonban olykor-olykor észrevesszük, hogy voltaképpen nem is a színpad számára készültek azok, hanem az újsághasákból emelte ki. A közönségnek egy kissé szokatlannak tetszett ez a hamisíthatlan irodalom. Hogyne, mikor már egészen elfásult a zsebkendő romantikától, a vakmerően fantasztikus helyzet bombáktól és a színműipar többi szabaddalmazott hazug effektusaitól. A színészek közül Thury és Huzella találták el néha a megfelelő tónust, de valamennyien láthatólag nem jól érezték magukat, hogy a természetes, modern nyelven való társalgást kívánt Schnitzler és nem rendezhettek, hangversenyeket. Sokszor hangzottunk, hogy ne rejtsek el a modern írókat. Felszólalásainknak, legalább volt annyi eredménye, hogy Shaw-ot és Schnitzlert bemutatták. De sor kerül-e valamikor Ibsenre és a többiekre?

A Megvénáz lebo tisanai aike rülő összes anyagok u. m.

ablakok, kályhák és fedélfák eladó.

É-tekezhethet i leht 869

László András Zöldfa-u. 15. vagy Brünn Zsigmond fakereskedésébe

Veselőnyj-tér. 22-étől kezdve ott a helyszínen lehet venni.

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐ
BUZIÁSI PHÖNIX ÁSVÁNYVIZ

BAKTERIUM MENTES természetes ásványvíz, üdítőgyógyít. Vese- és mályagbajoknál, a vesemendence idült hurutjainál húgykő- és fényképződésnél, a légutak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult. Orvosilag ajánlva. Főlerakat **Fried és Löwenheim** fűszer- és csemege kereskedésében Debrecen, Piac utca 72. Telefon sz 740. 306

A hajduszobozslói démon. Elitelték a rablógyilkosokat.

Általános feltűnést keltett pár hónappal ezelőtt az a vérlázító kegyetlenséggel elkövetett rablógyilkosság, amely a szomszédos Hajduszobozslói határában történt. Az emberi elvetemültségnek megdöbbentő példáját szolgáltatja ez az eset, mely minden részletével belemarkol a lelkekbe.

Tóth Istvánt, egy egyszerű paraszt embert a legmerészebb képzeletet is felülmuló bestialitással meggyilkolta a felesége, a szeretője segítségével. A romlottság, a gonoszságnak, az erkölcsi érzés teljes felbillenésének klasszikus mintaképe ez az asszony, aki a tegnapi tartott főtárgyaláson is a megbánás legkisebb jele nélkül mondogta el rettenetes, égbekiáltó vétkét. A magabizallság leghalványabb nianszát még akkor sem lehetett észrevenni démoni arcán, amikor előadta, hogy hogyan készültek az irtózatos terv végrehajtására, amikor élesre fent bárdjával lecsapott a tulajdon hitese urára, aki neki sohasem vétett, legfentebb csak sajnálni tudta.

Az ártatlanul kiontott párologó vére nem józanította ki, hanem még fokozottabban sarkalta erre a hóhérmunkára, pedig akkor már az áldozat utolsókat lélegzett, akire egyetlen tanu sem hozhatott fel semmi rosszat s a védelem is ssegény jó embernek apostrofálta.

A saját testvére elitelte ezt a züllött asszonyt s így az esküdtbírósnak is ítéletet kellett mondani, keményet, sujtót, nemcsak Tóth Istvánra, hanem a büntársára, Pincés Mihályra is, hogy eleget tegyenek a törvénynek, az igazságnak!

Az esküdtszéki tárgyalás lefolyásáról az alábbi részletes tudósításban számolunk be:

A tárgyalás megnyitása.

Kilenc órakor nyitotta meg a főtárgyalást Tóth Aurél elnök. A tanács kivüle még Nagy Kálmán és Ujfalussy József bírákból alakult. Jegyző dr. Kovács Péter volt, ügyész Gáthy Bálint. Tóth Istvánnét, az elsőrendű vádlottat dr. Kardos Samu, Pincés Mihályt pedig dr. Geiger Miklós ügyvéd képviselőiben dr. Kun Miklós ügyvédjelölt védte.

Tóth Aurél elnök bejelentette, hogy Tóth Istvánné és Pincés Mihály rablógyilkossági ügye van kitűzve a napirendre. Ezután az általános kérdéseket intézte a vádlottakhoz.

Tóth Istvánné elmondja, hogy 30 éves, három gyermek anyja, akik közül a legkisebb öt éves, a hajduszobozslói határban lakott, iskolába soha sem járt s így írni és olvasni egyáltalában nem tud. Büntetve nem volt.

Pincés Mihály 31 éves. majoros, öt elemit végzett, katonaviselt ember, büntetve nem volt.

Az esküdtek kisorsolása.

Ezután az esküdtszék megalakítása következett. Ugy az ügyész, mint a védők éltek visszavetési jogukkal s a következő esküdtekben állapodtak meg:

Kállai András, Kiss Kálmán, Oláh

Károly, Beznáth Aladár, Mayer Béla, Kátóna Péter, Orosz István, Némethi József, Balogh Péter, Máyer János, Major Bálint, Pető Ferenc rendes és Király István, Szendrő Sándor pótesküdték.

A vád.

Tóth Aurél, miután a felesketésük megtörtént, felolvasta a vádiratot, amely szerint Tóth Istvánné Bogdán Agnes és Pincés Mihály a büntető törvénykönyv 278. és 342. szakaszai alapján, rablógyilkosság büntetével vannak vádolva, azért, mivel 1911. január 24-én hajnalban, együttesen megölték Tóth Istvánt a hajduszobozslói uton s aztán elvették tőle 44 korona 17 fillér készpénzét és óráját láncostól.

Az asszony beismerő vallomása.

Ezután a Tóth Istvánné kihallgatása vette kezdetét.

Elnök: Megértette a vádat?

Vádlott: Igen.

— Bűnösnek érzi magát?

— Igen.

— Mikor ment nőül Tóth Istvánhoz?

— Tizenkét évvel ezelőtt.

— Szerelemből lett a felesége?

— Nem. Apám és anyám erőszakoltak hozzám.

— Ez alatt jó viszonyban éltek?

— Nem. Soha sem szerettem.

— Hogy bánt a férje magával?

— Én velem szemben nem viselkedett rosszul, de a családját nem szenvedhette.

— Miért volt különösen ellenszenves maguk előtt az ura?

— Mert szidta a gyerekeket és mikor kenyeret kértek, meg is verte.

— Régebben is elváltak már egyszer és miért?

— A gyerekek miatt.

Az első viszonya.

— Nem valami szerelem játszott közre?

— Nem tagadom, hogy viszonyom volt akkor Zöld Józseffel.

— Hova ment a férjétől?

— A szüleimhez.

— Meddig volt otthon?

— Két hétig s aztán Debrecenbe jöttem cselédnek.

— Szülei nem kérték, hogy térjen vissza az urához?

— De igen.

— Mikor ment vissza?

— Egy év múlva.

— Jó szívvvel fogadta a férje s ígerte, hogy nem bántja a gyerekeket?

— Igen.

— Meddig tartott a béke?

— Két hétig, mert azután megint ütötte a gyerekeket.

— A maga kikapósságát elnézte az ura?

— Igen.

A második szerető.

— Ujabb viszonyt nem kezdett azután?

— De igen, Tar Jánossal.

— Maga csábitotta el?

— Nem, az járt utánam.

Hogy ismerkedett meg Pincéssel?

— Mikor ismerkedett meg Pincéssel?

— A múlt év november vagy decemberében.

— Hogyan?

— A Pincés felesége hitt, hogy menjek el hozzájuk tanyázni.

— Eljárt hozzájuk?

— Igen, esténként.

— Egy izben, mikor elkísérte Pincés, mit mondott?

— Hogy nem szereti a feleségét és en-

Megérkeztek a legfinomabb angol divat szövetek **Moskovits József** uriszabó divattermében Piac-u 26. Üzletemet a szemben levő barakba helyeztem át

gem elvesz, ha akarom s valódi apja lesz a gyermekeimnek.

— Nem tudta a férje, hogy Pinczéssel belső viszonyban van?
— Nem.

A három napos légyott.

— Emlékszik arra, hogy az ura disznótorban volt Ujszentimrén?
— Igen, három napig oda volt.

— Maga hívta akkor Pinczést?
— Igen s ott is maradt három nap, három éjjel.

— Miben állapotok meg?
— Hogy elvisz az uramtól.
— Mikor jött érte?
— Január 11-ikén s elköltöztetett.

— A férje türe ezt?
— Szó nélkül.

— Látta azt, hogy mikor mindent felpakoltak, a férjének kicsordult a könyve?
— Nem.

— Boldog volt Pinczéssel?
— Nagyon.

— Volt egy sertésök ugy-e bár, melyet Tóth Istvánnál hizlaltak?
— Igen.

— Hogy egyeztek meg ezen?
— Az arának a fele a gyermekeké lesz.

— Maga hívta el egyszer ezután Pinczést névnapra a szüleihez?
— Igen.

— Mikor hazafelé jöttek, mit beszélgettek?
— Pincés azt mondta, hogyha visszamegyek az uramhoz, hát ebben a puskában van az életem!

— Nem jött az szoba, hogy jó volna ha Tóth Istvánt eltennék láb alól?
— De igen.

— Maga küldte el a gyereket Tóth Istvánhoz, hogy adjon pénzt a disznó árából?
— Igen; hozott is tiz koronát.

— Mit hallott a gyerektől?
— Hogy Tóth István kedden bemegy Debrecenbe.

— Ekkor gondolt arra, hogy most jó volna megölni?
— Igen.

— Elmondta ezt Pincésnek?
— Megbeszéltek, hogy én a bárdal, ő meg a bottal gyilkoljuk meg. Éjjel felkelünk átme gyünk a D. Somogyi tanyára, lesbe állunk s mikor kijön, agyonütjük.

— Mit szolt erre Pincés?
— Beleegyezett.

— Mikor feküdtek le a gyilkosság előtti estén?
— Nyolc órakor.

— Nyugodtan aludtak?
— Igen.

— Mikor ébredtek fel?
— Fél egykor.

— Maga a bárdot, Pincés meg a botot vette a kezébe?
— Igen.

— Nem rettent vissza a rettenetes tervtől?
— En nem tudom, hogy hogy voltam, de nem.

— Hol huzódtak meg a tanyán?
— A szekérszinben.

— Meddig leselkedtek ott?
— Egy fél óráig.

— Ki vette észre, hogy az ajtó nyit s Tóth kilép?
— En ismertem meg Tóthot a járásáról.

— Mit csináltak ezután?
— Megkerültük a tanyát s utána lopóztunk.

— Ki látta meg, hogy Tóth letér a gyalogösvényről?
— En s Pincés mondta, hogy siessünk s vágjunk elébe a szántóföldön.

— Köszönt maga az urának?
— Igen, azt mondtam: „Jó reggelt!”

— Mit felelt?
— Azt, hogy nem tudja ezt meg senki.

— Adjon Isten. Ezután én a bárdal a balarcára sujtottam.

— Két kézzel?
— Csak egy kézzel.

— Megtántorodott?
— Ekkor még nem.

— Pinczés pedig a bottal ütötte?
— Igen, két kézzel.

— Ekkor összeesett az utra?
— Legördült az árokba.

— Maga utána ment s megint rásujtott?
— Most a fejére.

— Három csapást mértem rá.
— Összesen?
— Hármat.

— Tóth Istvánnál pénz is volt, maga vette el a pénztárcáját?
— Igen.

— Hát az órát és a láncot?
— Azt Pinczés vette el.

— Tudta, hogy az ura meghalt?
— Nem.

— Védekezett, mikor megtámadták? Nem jajgatott?
— Nem.

— Igaz, hogy maga zsebkendőt vett elő s letakarta az arcát?
— Igaz.

— Véresek voltak, mikor eltávoztak?
— Egy kicsit.

— Mit mondott Pinczés a pénzre?
— Lökjük el, mert ugy sem lesz rajta áldás és el is dobtuk.

— Mit csináltak otthon?
— Megmosakodtunk s azután lefeküdtünk.

— Meddig aludtak?
— Ugy hat óráig s azután dologba fogtunk.

— Mi volt az oka, hogy a büntettet elkövette?
— Pincés félt attól, hogy elhagyom s lelvéssel fenyegetett és én azt is hittem, hogyha Tóth megal, törvényesen elvehet Pinczés.

Pincés kihallgatása.

Ezután Tóth Istvánnét kikisérték s Pincés Mihályt szólították be.

— Megértette a vádat?
— Igen.

— Bűnsnek érzi magát?
— Igen.

— Mikor nősült meg?
— Tiz évvel ezelőtt.

— Szerette a feleségét?
— Igen.

— Akkor miért nem éltek jól az utóbbi időben?
— Pincés erre a kérdésre nem tudott felelni.

Hallgatott.
— Mikor ismerte meg Tóthné?
— A mult év decemberében.

— Atjött magukhoz és megtetszett magának, ugyebár?
— Igen.

— Ki mondta, hogy kísérgesse haza Tóthné?
— A feleségem.

— Elnök: Elég rosszul tette. Sűrűn járt hozzájuk Tóthné?
— Igen.

— Mikor ment el a felesége?
— Januárban.

— Miért?
— Mert megtudta, hogy Tóthné kedvelem.

— Szerette maga Tóthné?
— Igen.

— Mondta magának azt, hogy „üssük agyon ezt az én szomorú uramat.”
— Mondta.

— Mit felelt maga neki?
— Nem cselekszem. Nem bűnhödöm senkinek a lelkéért.

— Mit válaszolt erre Tóthné?
— Azt, hogy nem tudja ezt meg senki.

— Később még ismételte, hogy öljk meg Tóthot?
— Igen.

— Maga beleegyezett?
— Nem szoltam semmit.

— Haragudott maga Tóthra?
— Nem.

— Utjában volt?
— Nem.

— Tudott maga akkor éjjel aludni?
— Igen.

— Ki költötte fel?
— Az asszony.

— Mit mondott?
— Keljen fel és menjünk.

— Ide adta a botot, ő meg kezébe vette a bárdot.
— Mikor Tóthot követték, ki ment elől?

— Tóthné vezetett.
— Köszönt Tóthné, mikor az urával találkozott?
— Azt mondta, jó reggelt.

— Az első bárdcsapás után elesett Tóth?
— Igen.

— Maga segített a bottal?
— Tóthné mondta, hogy üssed te is.

— Miért követte el a tettet?
— Tóthné unszolt rá.

— Ivott azon éjjel pálinkát?
— Ittam.

— Ezután az elnök az ülést 5 perere felfüggesztette.

A szembesítés.

Szünet után szembesítették a két vádlottat, mivel vallomásukban némi eltérés volt. Pincés fentartotta azt az állítását, hogy az asszony kérte arra, hogy költöztesse el Tóthtól.

Pinczés tagadta, hogy lelvéssel fenyegette Tóthné, ha visszatér az urához. Viszont Tóthné pedig azt erősítette, hogy nem igaz, hogy Pinczés akkor este pálinkát ivott volna.

Majd a boncolási jegyzőkönyvet olvasták fel s meghallgatták a beidezett dr. Horváth Artur és dr. Gálbory Sámuel orvosszakértőket.

Dr. Horváth Arthur: A Tóth István halálának közvetlen oka koponyatorés és agy nyomás volt. A sérülések egyik része éles szélű tárgyról s ez bárdtól származott, a másik része zuzódásos s ez botütésektől keletkezett. Halálós sérülés kettő volt. Valamennyi külbetátás agyrázkódást idézett elő.

Elnök: Orvosi segítség megmenthette volna Tóth Istvánt.

— Ez ki van zárva.
— Mikor az utolsó sérülést kapta, még élt?

— Ezt meg lehet állapítani, de a halál ezután pár pillanat múlva okvetlen bekövetkezhetett.

Dr. Horváth Arthur bejelentette, hogy mindkét vádlott elméleti állapota teljesen normális.

Dr. Gálbory ezt a véleményt teljes egészében magáévá tette.

A tanuk.

A tanuk közül legelőször Kovács Imrénét hallgatták ki, elmondotta, hogy Tóth Istvánt nagyon jó embernek ismerte, aki szerette családját, ellenben Tóthnéről azt beszélték, hogy kikapós.

— Tud arról, hogy kocsisokkal is bálózott és mulatozgatott?
— Ezt én nem hallottam, csak azt mondták, hogy Tóth január 23-dikán kártyát vetetett s megjósolták neki a halálát.

Farkas Imréné tanu szintén azt állította, hogy Tóth István jó ember volt.

Sz. Tóth Ferenc szintén azt adta elő, hogy Tóth Istvánné nagyon kikapós menyecske volt. Ő vette meg a malacot Tóthtól, aki azt mondta, hogy azért adja el, mert fél, hogy ellopják tőle.

Koncz Fózsef fest és vegyileg tisztít
mindennemű
rukát kifogástalanul

Debrecen,

Gyár és főzlet: Arany János-utca 10.

Fiók üzletek: Bathányi-utca 2. Vár-utca 3.

Telefon 701. sz.

Komódi Sándor tett még jelentéke-
lebb vallomást s azután az elnök a tárgyalás
folytatását délutánra halasztotta.

Délután folytatták a tanukihallgatásokat.
Fazekas Mihály és **d. Somogyi János** Tóth
István jó embernek ismerték, ellenben az
asszony kóborló természetű volt mindig. **D. Somogyi János** tanyáján volt majoros Tóth
István s elmondja, hogy mikor az asszonyt
Pincés Mihály elköltöztette tőle, kicsordult a
könye és sirt. **Pircsi Ferenc** szintén nagyon
rossz híreket hallott az asszonyról. Ő találta
meg a hullát a Bánomkert mellett s a csósz
hívta segítségül.

Balla Antal elmondja, hogy Tóth Ist-
vánnak kivetették kártyán, hogy meg fog így
„alni. Tóth különben is fél s mindig vasvillá-
val járt.

A legérdekesebb volt az **Uj Imréné** val-
lomása, aki testvére Tóth Istvánné. Elbe-
széli, hogy Tóth jó ember volt s a testvére-
ben volt a hiba. Az ura mindig elnézte neki
a ballépéseit.

A vádlott asszony anyja nem tett vallo-
mást. A többi tanuk: **Kovács József**, **D. Somogyi János** szintén azt állítják, hogy az
asszony nagyon szeretett mulatni. **Fagyal**
Miklósné, **Fagyal Miklós**, mint rokonok, nem
tettek vallomást.

Tóth Istvánnét szembesítették testvéré-
rével **Uj Imrénével**. **Uj Imréné** szemébe
mondja:

— Nem viseltem gon'ját a gyerme-
keidnek!

A perbeszéd.

Ezzel véget ért a bizonyítási eljárás s a
kérdések megszövegezésére került a sor. A
kérdések lényege az volt, hogy szándékos
emberölést és rablást követtek-e el a vád-
lottak?

Azután a perbeszéd következtek. Általános
figyelemközből emelkedett szólásra
Gáthy Bálint kir. ügyész, aki mélyreható ok-
fejtéssel, higgadt és mindere kiterjedő érve-
léssel adta elő az eset történetét. Különösen
a Tóth Istvánné elvetemültségét, minden em-
beri érzésből való kivetkőzését igyekezett
megvilágosítani.

— Ennek az asszonynak a lelki gonosz-
sága — ugymond — annak a könnyecseppnek
a tükörében hatolhat az esküdt urak szívébe,
amely a Tóth István szeméből kigördült, mi-
kor elhagyta.

Dr. Gáthy Bálint fényes szónoki képes-
ségei, nagy jogi tudása mély hatást gyakorolt
ugy az esküdtre, mint a hallgatóságra.

A véd beszéd és replikák után követke-
zett a kérdések megszövegezése, amelyek az
alábbiak:

1. Bűnös-e Tóthné abban, hogy **Pincés**-
sel előre megállapított terv szerint Tóth Ist-
vánt a sötétben megölték?

2. Ha erre nemmel feleltek, akkor bü-
nös-e abban, hogy férjét előre meg nem fon-
tolt szándékkal ölte meg?

3. Ha erre igennel felelnek akkor, bü-
nös-e abban, hogy ezt házastársan követte el?

4. Bűnös-e Tóthné abban, hogy férje le-
ütése után pénztárcáját erőszakkal elvette?

1. Bűnös-e **Pincés Mihály** abban, hogy
Tóthnéval előre megfontolt szándékkal Tóth
István megölték?

2. Bűnös-e abban **Pincés**, hogy előre
megfontolt szándékkal részt vett és segített
Tóth Istvánné férje meggyilkolásában?

3. Bűnös-e abban, hogy mint tettestárs,
ölési, de meg nem fontolt szándék nélkül
részt vett Tóth István megölésében?

4. Segédi részes-e **Pincés** Tóth István
ölési, de előre meg nem fontolt megölésében?

5. Bűnös-e **Pincés** abban, hogy Tóth
leütése után pénztárcáját erőszakkal elvette?

A verdikt.

Ezután az esküdték visszavonultak s
hosszas tanácskozás után kihirdették a ver-
diktet, amely szerint **Tóth Istvánné**ra fel-
tett első kérdésre hétnél több igen, a ne-
gyedik pontra szintén hétnél több igen
szavazat eset vagyis megállapították, hogy
előre megfontolt szándékkal gyilkolta
meg és rabolta ki férjét.

Pincés Mihályra nézve az első és má-

sonk nemmel feleltek, a 3-dik pontra hét-
nél több igen, a 4-ik pontot nem tárgyal-
ták, az 5-ödikre nemmel feleltek vagyis
csak szándékos emberölés büntetésében
mondották ki bűnösnek.

Gáthy ügyész kéri a büntető törvény-
könyv 278. paragrafusának alkalmazását Tóth
Istvánnéval a gyilkosság büntetésére és a 344-et
a rablásra. **Pincés Mihályra** szándékos ember-
ölés miatt a 279-edik paragrafust vonatkoz-
tatja. Tekintettel azonban arra, hogy vádlottak
a műveltség alacsony fokán állanak, és tettüket
beismerték, a halálbüntetés mellőzését in-
dítványozza.

A védők, felsorolva az enyhítő körülmé-
nyeket, az ügyész indítványához hozzá-
járultak.

Az ítélet.

A bíróság a verdikt alapján rövid ta-
nácskozás után kihirdette az ítéletet, mely
szerint **Tóth Istvánnét a büntetőtörvény-
könyv 278. és 344. paragrafusai sze-
rint gyilkosság és rablás büntette miatt
életfogytiglan tartó fegyházra, Pincés
Mihályt pedig, szándékos emberölés
miatt a 278. paragrafus alapján, a
91-dik paragrafus alkalmazásával 12
évi fegyházbüntetésre ítélték.**

Az ügyész megnyugodott, a védők sem-
miségi panaszt jelentettek be.

Ujdonságok.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Ma,
vasárnap a ref. templomokban a következő
sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek:
a Nagytemplomban prédikál **Boér Károly**
segéd-lelkész, a Kistemplomban **Sarkadi Nagy**
József segéd-lelkész, a Kossuth-utcai tem-
plomban **Úray Sándor** lelkész, az Ispótyly tem-
plomban **G. Szabó Gábor** segéd-lelkész,
a Csapókeri imaházban **Kovács János** vallás-
oktató lelkész, a Homokkeri imaházban
Bereczky József főiskolai szénior; a Kistem-
plomban délelőtt 11 órakor **Szele György**
lelkész prédikál.

A rom. kath. templomban ma, vasárnap
az istentiszteletek a következő sorrendben
mennek végbe: reggel 6 órakor csendes szt.
mise, 7 órakor csendes szt. mise, 1/8 órakor
a hitközségi leányiskola első áldozási ünne-
pése; 9 órakor ünnepi nagymise segédlettel,
utána szent beszéd; háromnegyed 11 órakor
csendes szt. mise a leányiskolák növendékei
részére; fél 12 órakor csendes szt. mise.
Délután 3 órakor litánia, fél 6 órakor rózsafü-
zér, 6 órakor májusi ájtatosság. Csütörtök-
ön, Urunk menybemenetelének ünnepe, mely
ünnepet megelőző három hapon: hétfőn, ked-
den, szerdán az u. n. keresztyári napi ájta-
tosságok lesznek megtartva, reggel 7 órai
kezdettel, jó idő esetén körmenettel.

A gör. kath. templomban ma, vasárnap
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e.
9 órakor szent mise; délután 3 órakor ve-
csernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

Az ág. hitv. ev. templomban ma, vasár-
nap d. e. 10 órakor **Nikodmusz Károly** s.-lel-
kész végzi az istentiszteletet.

* **A második új téglagyár megalakult.** Az „Alföldi téglagyár és agyag-ipari gyár
r.-t.” tegnap este tartotta meg alakuló közgyü-
lését. Elnökké egyhangulag **Megyeri Pál** dr.-t.,
alelnökké: **Farkas Lehel**, ügyésszé: **Polgár**
Dániel dr.-t. választották meg. Igazgatósági ta-
gok lettek: **Komlóssy Imre** dr., a Debreceni
Első Takarékpénztár ügyésze, **Mikó Armin** fa-
nagykereskedő, **Cseh Ferenc** építőmester, **Szilágyi**
Imre dr., **Kubek Sándor**, **Szell Kálmán**
dr., **Weichinger Károly**, **Vecseházi Leitner**
Gyula, **Jost Ferenc**, a téglagyár városi irodá-
jának vezetőjévé: **Jánosy Lajos** igazgatósági
tagot, míg gyári művezetővé: **Kántos József**
felváltották. Felügyelő-biz. Thiszen **Arthur**
bankigazgató elnöksége alatt: **Zih Géza**, **Várad**
István és **Czeglédi Andor**. A gyár építése már
folyamatban van és termelő képessége 10 mil-
lióra van berendezve. Debrecen egyedüli és
első gyára ez lesz, amely cartelen kívül fog
állani és azzal a nagyközönség, az építészek
érdekeit fogja szolgálni. A finomabb agyag
árúkeszlményeknek szintén ez lesz az első
otthon.

* **Tanulmányi kirándulás.** A női felső-
keres. iskola és női keres. tanfolyam nő-
vendékei, számszerint száztizen, tanárjaik ve-
zetése alatt, pénteken délután, a gazdasági
akadémia páratlan szép berendezését s az
intézet most éppen, a tavaszi pompában viruló
gyönyörű gazdaságát tekintették meg. A fő-
iskola igazgatója s az egész tanárkar fogad-
ták és kalauzolták a kirándulókat s igyekez-
tek egymást felülmulni a vendégek iránti
szeretetreméltóságukban. A telep megtekintése
után vendégül látták a társaságot pompás
uszonnán. Előkerült a lelkes gazdász ifjuság
zenekara s a zene hangjainál a fiatalok tánra
perdültek. Este 8 órakor indultak vissza a
városba a helyi vasút külön kocsján. Tanár
és tanítvány egyaránt a pallagi kirándulást
kedves emlékül őrzi meg.

* **A vendéglősök és kávéosok ipar-
társulata** május 24-ikén, d. u. 4 órakor,
szerdán, a Dreher sörcsarnok külön termében
rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagokat
ez uton is meghívja az elnökség.

* **Nem jön az Arany János-
társaság.** A Csokonai-kör elnöksége
ez uton adja a legmélyebb sajnálattal
tudtára a kör tagjainak és az érdek-
lődő közönségnek, hogy a temesvári
Arany János-társaság látogatása elma-
rad. A rég tervezett és óhajtván várt
irodalmi ünnep létrejöttét a Csokonai-
körtől független okok hiúsították meg,
éppen ezért nem hozhatja azokat nyilván-
osságra. A váltott belépti és va-
csorajegyek ára visszavehető.

* **Ref. tanítók majálisa.** A debreceni
ref. tanítók segélyegyesülete f. évi június hó
10-én, a nagyedei **Dobos-pavillonban** majá-
list rendez. A 64 tagból álló rendezőbizott-
ság buzgón fáradozik, hogy e majális minden
tekintetben sikerüljön s kellemes emlékeket
hagyjon azok lelkében, kik ott megjelennek.
Nemcsak buzgó és fáradhatatlan táncosokról
gondoskodik, hanem szellemi szórakozásról
is, amennyiben a tánc megkezdése előtt
Strehlinger Annuska énekszámokkal, **Hajak**
Károly művészi hegedűjátékával, **Boruzs Lajos**
pedig vig dolgoz előadásával fogja gyönyör-
ködtetni a közönséget. A meghívókat a na-
pokban szétküldik. Addig is jónak láttuk e
rövid hirt kedves olvasóinkkal tudatni, hogy
a tánckedvelő fiatalság s a mamák, apák
elkészülhessenek a június 10-iki mulatságra.

* **A Debreceni Patronázs-Egyesület**
f. hó 21-én, vasárnap d. e. 11 órakor tartja
évi rendes közgyűlését a városháza nagyta-
nácstermében. A meghívókat szétküldtem az
Egyesület minden egyes tagjához, de van sze-
rencsém őket ezuton is és pedig már másod-
 ízben e gyűlésünkre teljes tisztelettel meg-
hívni. De meghívom arra városunk egész ér-
deklődő közönségét is, hogy titkári jelenté-
semből minél szélesebb körben legyen ismertté
új Egyesületünk működése és ennek iránya.
Debrecen, 1911. május hó 20. **Csiky Lajos**,
patr. egyleti titkár.

* **Eljegyzés.** **Weinstein Jakab** tekinté-
lyes debreceni nagykereskedő és háztulajdo-
nos **Gizi** leányát a napokban jegyezte el **Fried**
Jenő a „Duna“ bizt. társaság főügynöke **Má-**
ramaroszigetről.

* **Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdal-
om lesújtó érzetével tudatjuk a felejthetetlen
jó nő, testvér, nagynéni és áldott emléktől jó
rokon: néhai **polgár Szilágyi Gáborné Szücs**
Julianna asszonynak, f. hó 19-én délelőtt 11
órakor, életének 52-ik, házasságának 30-ik
évében, hosszas szenvedés után történt csen-
des elhunytát. Kedves halottunk földi részei
folyó hó 21-én délután 3 órakor fognak, **Kön-**
töskert, **Ujvárosi-utca** 25-ik számú házunknál
tartandó gyászima után a **Hatvan-utcai** temé-
tőben örök nyugalomra helyezettetni. Végtisz-
tességtételére rokonainkat, ösmerőseinket és a
n. é. közönséget szomorodott szívvel meghív-
juk. Debrecen, 1911. május 20. **Aldás** és **Béke**
langjen porai felett! Bánatos férje: **Polgár**
Szilágyi Gábor. Elhaltak testvérei: **Szücs**
Sára özv. **Polgár Borbély Sándorné** és gyer-
mekei, **polgár Szücs Mihály** nejevel **Nagy Er-**
zsébettel és gyermekei, **Szücs Erzsébet** férjé-

vel polgár Ecsedi Istvánnal és gyermekei. Sógórai: polgár Szilágyi János nevével Balogh Zsuzsánnával és gyermekei, polgár Szilágyi István nevével Balogh Sárával és gyermekei, polgár Szilágyi Ferenc nevével Bende Juliánnával, polgár Szilágyi József nevével Farkas Juliánnával és gyermekei, Szilágyi Imre nyirbogáti ref. lelkész nevével Magos Emiliával és gyermekei. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Peley Imre tem. int. Bádógos-utca 6. rendezi.

*** A Debreceni Tornaegyesület pünköszt kirándulása.** A tornaegyesület évek óta turisztikai kirándulást rendez. A múlt évi ut Dobsinára és Magostátrába vezetett. Ez idén Miskolc, Diósgyőr és a Bükk-hegység van tervbe véve. Indulás pünköszt vasárnapján reggel 5 órakor, visszaérkezés hétfőn este 10 órakor. Az ut részletei: Miskolc képe az Avasról, villamoson Diósgyőrbe, várromok, hámorító, Lillafüred (hálás), Zsófia-torony, Szelet-barlang (a diluviális ember lakása), Felsőhámor, Szentlélek klastromrom, forrás, az Örvénykő a Bükk legszebb kilátása. Akik nem akarnak gyalogni, az ut legnagyobb részét szekéren tehetik meg. Teljes költség (vasut, szállás, ellátás, villamos Diósgyőrbe) 13 K 60 fillér, akik szekeret kívánnak, azok 18 koronát fizetnek. A debreceniekhez a borsodi Bükk-egyesület is csatlakozik. Jelentkezéseket május 25-ig elfogad dr. Horvay Róbert (Darabos-utca 61.) Nem egyleti tagok pártoló tagul léphetnek be 6 K évi díjjal.

*** Gyermeknap.** Nagy esőben ülte meg Debreczen a gyermeknapot. Semmi kirívó heje-huja, cintányér, dobverés, felvonulás és látványosság. A járókelőket nem zaklatják, nem zsarolják és nem fosztogatják igéző mosolyokkal és dévaj kedvteléssel. Az utcasarkokon állanak az urnák és mindenki beledobja a maga filléreit minden kényszer és felhívás nélkül, az elhagyott gyermekek felségélyezésére.

*** Gyászjelentés.** Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, a felejthetetlen jó gyermek, testvér, unokaöccs és rokonnak: Prohászka Géának, f. hó 19-én, este fél 6 órakor, életének 17-ik évében, hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 21-én, délután fél 5 órakor fog, a róm. kath. egyház szertartása szerint, a Tócs-kert Szondi-utca 14. számú háznál tartandó gyászima után, a Szent Anna-utcai sírkertben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. május 20. Az örök világhoz gyászjelentésüknek. Bánatos szülei: Prohászka András nevével Majecky Irmával. Testvérei: Erzsébet férjével Török Bélával és gyermekeivel, József, Béla, István, Ilona, Anna, Károly. Nagybátyjai és nagynénjei: Majecky Károly nevével, Majecky Henrik nevével és gyermekeivel, Majecky Angela férjével Belanovics Albinnal és gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében. A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

*** Menyasszonyok és vőlegények.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek az állami anyakönyvi hivatalban: Lehoczki József Ács Annával, Boros András Pálóczy Sárával, Szencsák János Prém Borbállával, Csengeri Dezső Rosinger Ilonával, Schniczler Eliás Berger Esztivel, Albert László Könyves Tóth Ilonával, Vayó Lajos Simonyi Bertával, Nagy Imre Pécsi Máriával, Nagy Péter Tóth Balogh Juliánnával, Nagy József Szalai Eszterrel, Bór Sándor Szentesi Eszterrel.

*** Berlii szépségesték az Arany Bika mulatóban.** A berlii Wintergarten egyik feltűnést keltő attrakciója, Wurmb A. G. bécsi festőművész vezetése alatt álló Vénusz csoport mutatkozik be hétfőn este az Arany Bika mulatóban. A csodaszép mimoplasztikai jelenetek művészi előadásának alapja a szabad eget ábrázoló rendkívül ügyesen megkonstruált díszlet, az egyéni ábrázolás és a szabályos testtartás. E művészileg előadott képek közül különösen kiemelendő a „Salome”

Anny Lonna alakításában. A művésznő Wilde világhírű drámáját 10 képben ábrázolja, melynek láttára a közönség tomboló tetszészajban tör ki. Anny Lonna a csoporttal még számos jelenetet ad elő, mely közül különösen kiemelendő: a négy évszak, a gyász, a kétségbeesés, a kacérkodás, a bachansnók, és a birkozás című jelenetek. E szenzációs szám legutóbb szövegverszer egymásután lépett fel a bécsi Hölle cabaretben. A Bika mulató igazgatósága nagy áldozatot hozott akkor, a mikor a számot, a mely rengeteg podgyázzsal és saját díszleteivel utazik — öt estére horribilis gageval lehozatta. Az igazgatóság mindennek dacára sem emeli fel a helyárakat, mert azt akarja, hogy a közönség minden rétege megnézhesse a szenzációsan művészes látványosságot. Melyet különben hölgyek is megnézhetnek. Hétfőn a nagy sikert aratott májusi műsor keretében mutatják be Molnár Ferencnek rendkívül szellemes tréfáját. „A tavasz ébredés”-ét és Satyr nevetettő bohózatát. Helyárak mint rendszeren 2 kor. és 1 kor. 50 fillér.

*** Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötések köttetnek az állami anyakönyvi hivatalban: Szilágyi János Széll Juliánnával, Kiss István Szodrai Juliánnával, Gönczi Sándor Prajzanszky Máriával, Erdélyi Károly Kabai Terézszel, Spitzer Sámuel Kálló Erzsébettel, Gorzsány József Csáki Máriával, Vályi Nagy Frigyes Kocsár Ilonával, Bogdán János Bekecs Zsuzsánnával, Szabó Sándor Fülöp Juliánnával, Mooór Béla Tóth Máriával, Epstein Jenő Brüll Juliánnával, Perekó István Zahari Máriával, Goldstein Mendel Grünfeld Milivel, dr. Fischer József Adler Ellával, Kardos András Pécsi Juliánnával, Kovács András Ilyés Rózával, Oláh András Szücs Jolánnal, H. Becz József Blaskó Erzsébettel, Gombácsi Gyula Sipos Erzsébettel, Balázs János Mucsor Erzsébettel, Nagy István Kállai Eszterrel, Takács József Nyilas Máriával, Gönczi Gábor Kozma Máriával, Baiduca János Somogyi Zsuzsánnával.

*** Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Vrankovics József gör. kath. 24 éves, Prohászka Géza r. kath. 17 éves, öz. Gál Jánosné ref. 70 éves, Győri Sándor r. kath. 31 éves, Deutsch György izr. 2 éves.

*** A Debreceni Népbank Szövetkezete** f. hó 18-ikán tartott alakuló közgyűlést az Angol Királynő szálloda éttermében. Az új pénztárat vezetője a következőképpen alakult meg. Az igazgatóság: elnök Jánossy Zoltán ev. ref. lelkész, másodelnök dr. Kiss Gyula orvos, alelnök Nagy Lajos hentes és főlobirtokos. Tagok: Eckhardt György kereskedő, Kiss Lajos kereskedő és földbirtokos, Leskó Ferenc vasuti tisztv. és földbirtokos, Püspöky Lajos kereskedő, Sándor Lajos földbirtokos, Sebők Lajos bankfőtisztviselő, Stein László kereskedő, Ujváry József egyházi tisztviselő, Zöldy József m. kir. dohánygyári oszt. vezető. Jogtanácsos dr. Horogh Pál. Az ügyvezető választmány: elnök dr. Horogh Pál; tagok: Farkas György kereskedő, Feldmann Ignác kereskedő. A felügyelő bizottság: elnök Rónay Jenő bankigazgató; tagok: Erdélyi József egyh. főszámvevő, Jankovich Béla adóh. tiszt., Radó Sámuel bizt. titkár. Az igazgatóság főkönyvelőül Vörös Lászlót, a Mezőgazdasági Bank m. sz. segédkönyvelőjét választotta me. A szövetkezet működését f. év július hó 1-én kezdi meg.

*** A marólug halottja.** Erdei Irén másfél éves kisleány édes anyja mósással volt elfoglalva pénteken. A kis apróság ott tartózkodott körülötte a konyhában s egy vigyázatlan pillanatban ivott egy csuporból, amelyben marólug volt. A kis csöppség rendkívül súlyos belső sérüléseket szenvedett. Beszállították a kózkórházba, ahol tegnap reggel meghalt. Az ügyben a nyomozást megindították.

*** Dr. Katona Mihály, sárospataki homeopata orvos** ismét rendel Debreczenben f. hó 26-án, azaz pénteken egész nap és 27-én szombaton, délelőtt 11 óráig Darabos-utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és gyomorbetegségeket számosan látogatják a sikeres

*** A debreceni Székely társaság közgyűlése.** A csendben, de annál sikeresebben működő Debr. Székely Társaság, amely 9 év óta áldásos tevékenységet fejt ki a székely érdekek szolgálatában, különösen pedig kellően iskolázott szegény székely fiúknak iparosokká való kiképzésében, e hó 28-án, mához egy hétre tartja évi közgyűlését, a kereskedők társulata dísztermében, amelyen nemcsak a társaság alapító, rendes és pártoló tagjait, de az érdeklő közönséget is szívesen látja az ügyvezető elnökség.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó anya, nagymama, unokatestvér és jó rokonnak: öz. Gál Jánosné szül. Bartha Zsuzsánnának folyó hó 19-én délután 3 órakor, életének 70-ik, özvegységének 23-ik évében, 3 heti súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült teteme folyó hó 21-én délután fél 5 órakor fog a ref. egyház szertartása szerint, a Homok-utca 12. sz. házunktól, a Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. május 20. Áldás és béke drága poraira! Egyetlen fia: polg. Gál János nevével Nagy Erzsébettel és gyermekeivel. Unokatestvére: polg. Végh Mihály nevével Jóna Zsuzsánnával és gyermekeivel. Nászasszonya: öz. Nagy Sándorné gyermekeivel. Valamint számos közeli és távoli rokon és ismerős nevében. A temetést Gebauer Károly tem. int. rendezi.

*** Nőtisztviselők majálisa** ma lesz a nagyerdei Dobos-pavillonban, művészkabarával egybekötve, Szilassy Etel fölléptével. A teremben csinos sátrakban szorgoskodnak nő-tisztviselőink, árusítanak pezsgót, virágot, levelezőlapokat és confettit. Az előjelekből ítélve, zsufoolva lesz a Dobos előkelő közönséggel és ezen igazán magyaros mulatságon, mely a régi majálisokat utítja föl, Kiss Béla muzsikál. Belépő-díj 2 K. Pénztárnyitás d. u. 5 órától.

*** A karambol verseny eredménye.** Egy hét előtt megemlékeztünk a Bika-kávéházban hat hét óta folyamatban levő karambol versenyről, amelyet az ugynevezett „Karambol Akadémia” rendezett a kebelbéli játékosai közé tartoznak. A napokban a verseny véget ért s a bíráló bizottság Székely Ferenc elnökkel az élén megállapította és kihirdette a verseny eredményét, mely szerint: a legtöbb pártit Soltész Endre járásbíró nyerte és pedig 24 közül 20-at; a legnagyobb szériát Dienes János tanár csinálta és pedig kereken 60-nal; a legnagyobb átlagot (585) dr. Jóna Ödön érte el. Soltész bíró egy csinos ezüst szivartárcát nyert, míg dr. Jónának a Németh András által felajánlott diszes billiárd-dákó jutott. Másod és harmad díjakat nyertek: Zih Géza, Kapros József, P. Nagy Zoltán és Nagy Béla. A nyerepménytárgyak legnagyobb részét ajándékozták és pedig: Wespéry Zoltán, Csanak József, Györfly Aladár, Vidoni János urak; az ezüsttárcák ára pedig adakozásokból és a tétkekből került ki. Az elnökség ez uton is köszönetet mond úgy az adományozóknak, mint az adakozóknak a szíves támogatásért.

*** Új üzlet! Gosi Miklós diszmuáru és férfi divat üzlete Piac-utca 32., volt Szedlák-ház.** Az idény beálltával ajánlja óriási választékban, utazási cikkei, bőröndök, utikosarak, női kalap dobozok, zsebkések, sétatöbök, esőernyők, férfi ingek valódi angol zephyrből, nyári mellények, nyakkendők, férfi- és gyermek harisnyák, kézi táskák (ridicülök), valódi angol rakettek, gyermekjátékok stb. Üzletemre van szerencsém a t. vevőközönség figyelmét felhívni. *Elvém, előzékeny kiszolgálás és olcsó árak.*

*** El van ismerve,** hogy Bottó Kornél divat üzletében, a Hungaria kávéház tőszomszédságában előzékeny kiszolgálás mellett nagy választékban vannak raktáron: ruhák, szép napernyők, ajour harisnyák, férfi ingek, gallérok, nyakkendők, illatszerek, finom bőrárak stb., itt fel nem számlálható árak, melyek az árak tekintetében minden versenyt felülmúlnak.

* **Uj szabású miderek** és női fehérneműek Kontsek új divatruházában.

* **Ablak redőnyök** (Rouleaux) a legolcsóbb áron ifj. Gyürky Sándor papirkereskedésében megrendelhetők. Vidéki rendelmények gyorsan eszközöltetnek.

* **Lüszter és vászon coasztümök**, Granadia, vászon és lüszteralak, blousok, pongyolák, óriási választékban, szolid, olcsó árban szerezhetők be Halmágyi divatházában.

* **Üzlet-áthelyezés miatt**. Leszállított árban kaphatók cérna- és selyem-keztük, nadrágtartók, sérvkötők, háskötők és gumiharistnyák Vitáriusnál, Szent Annában, június 1-től Alföldi Takarékpénztár épületben, Piac-utca 16.

* **Keztük, harisnyák** legdivatosabbak Kontsek új divatruházában.

* **Házlebontás miatt üzlettem** feloszlik, a raktáron levő saját készítményű cipők a legolcsóbban szerezhetők be közvetlen a főposta mellett, Hazai cipőraktár. Egy ügyes leány felvétetik.

* **Paplanok, matracok, ágypokrócok** kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Férfi ingek, gallérok nyakkendők** és zsebkendők a legújabbak Kontsek új divatruházában.

* **Utazási cikkekben** dúsz választék érkezett a Budapesti Koronás Aruházba, Piac-utca 19., ahol a t. vevőközönség mérsékelt árak mellett lesz kiszolgálva.

* **Vizsgai jutalomkönyvekből** óriási raktár, új példányok, leszállított áron Harmathynál, Fűvészkert 14.

* **Panama** és szalmakalap-ujdonságok legolcsóbbak, **Lengyel Samunál**.

* **Köszönetnyilvánítás**. Felejthetetlen jó feleségem temetése alkalmával részt vettem, jó szomszédok és jó barátok fogadják ezúton is hálás köszönetem kifejezését szíves megjelenésükért. Schneider András.

* **A Magyar király kávéház orfeonjában** Wertheimer mulató tagjai folytatják még pár nap s állandóan zsúfolt ház előtt előadásait. A szereplők mindegyike, de különösen Littmann Pepi nagy sikereket arattak.

* **Jó irású fiatal nő**, ki esetleg németül is tud, alkalmazást nyer. Irásbeli ajánlatok Mentze Henrik áruházába, Kossuth-u. 4. szám.

* **A debreceni zenede** filharmonikus zenekarának mélyen tisztelt tagjait felkérjük a hétfő esti 6 órákor tartandó próba pontos megjelenésére.

* **Szőnyegek, függönyök, stórok** a legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

Táviratok.

Hieronymyi utódja.

Budapest, május 20 Az új kereskedelemügyi miniszter Wickenburg Márk gróf, politikai államtitkárja pedig Hegedűs Lóránt lesz. A kormány komolyan tervezi a vasutügyi miniszterium felállítását és a vasutügyi miniszter Harkányi János báró lesz.

Debrecen az egyetem.

Budapest, május 20. A fővárosi sajtó, bár a kultuszminiszter a harmadik egyetem elhelyezése ügyében a helykérdésről nem nyilatkozott, egyértelműen állapítja meg, hogy a harmadik egyetemet Debrecen kapja.

M o s t o h a.

Folytatás.

— Hogy gondolja ezt? — érdeklődött Márta.

— Egyszerűen. Beismerem apád és Sárdi előtt, hogy mindent én csináltam, hogy rossz indulattal voltam irántad, de megbántam. Bocssánsan meg. Ők megértenek engem, megbocsátanak és téged örömmel ölelnek magukhoz.

— Igazán? Megteszi ezt? — kérdezte Márta, mialatt a szeméi élénkebben ragyogtak a szíve körül is eltűnt a bánatos vonás. Új

reménység ébredt fel benne s várta a választ.

— Megteszem! Megteszem! Téged is, magadat is, mindnyájunkat boldoggá teszek veled. Csak még valamit szeretnék neked mondani, de nem akarnám, hogy ezek a lábatlankodó gyermekek esetleg meghallják, küld odább őket, arra be, a bozótok közé, vagy vezesd oda őket egy szederbokorhoz, parancsolj rájuk, hogy amíg értük mégy, maradjanak ott.

— Hát olyan dolog ez, amit ezek a gyermekek nem hallhatnak meg.

— Nem bizony, mert akkor Rábóti ur nem bocsát el téged s hiába minden törekvésem, ha neked hónapokig itt kell maradnod. Pár hónap alatt talán Sárdi is megnősülhet s akkor igazán késő lenne megbánás és felvilágosítás.

— Folyt. köv. —

Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtőnietlen kis fiunknak illetve testvérkéneknek

Gyurikának

folyó hó 19-én este 9 órákor életének 2 éves korában rövid szenvedés után történt gyászos elhunytát.

A temetés ma vasárnap 10 órákor Péterfia 23 szám alatti lakásunkról történik.

Deutsch Ignácz és neje Kitti és Kurt testvérei.

Lóverseny.

Belépti-jegyek a május hó 27-én, szombaton és 28-án, vasárnap Debreczenben tartandó lóversenyekre Molnár Ferenc úr (Zádor Lajos úr utóda) divattermében (városház-épület) kaphatók. Az előjegyzett páholy- és egyéb belépti-jegyek bezárólag 26-ika estig ugyanott kiváltandók, mert a ki nem váltott jegyek azon időn túl másoknak adatnak el. Az eladott jegyek többé vissza nem váltatnak. Ugyanott a **tribün rajza** tájékozással szolgál.

Helyárak egy napra: Páholy (4 ülésel) az első vagy második sorban 16 K. Zártszék 2 K. Ülőhely 1 K. Allóhely 40 fillér. Belépti-jegy a Tribün előtti térre egy napra 6 K, két napra 10 K. Tribün előtti térre szóló belépti-jegy a tényleges szolgálatban levő katonatisztek, zászlósok, hadapródok és önkéntesek számára egy-egy versenynapra 4 K. Versenysorozatok (programok) Szent-Királyi és P. Nagy urak m. kir. dohány és szivar nagytözsdejében a versenynapok hetében 20 fillérért kaphatók. Kellemtelenség elkerülése végett figyelmeztetik a versenyeken résztvevő közönség, hogy belépti-jegyet láthatóan viselni sziveskedjék. A belépti-jegy kívánatra az ellenőrző közegek előmutatandó. Ezen versenynek kezdete mindkét napon délután pontosan 3 órákor van. Bővebben a versenyekre vonatkozó hirdetésekben értesülhetni.

Eladó ház és kaszáló.

Honvéd-utca 28 szám alatti házteljes eladó. Területe 300 négyzetméter, utcai homlokzatvonala 35 méter. Rajta levő ház lebontásra való, építkezés nagy jó védelmet biztosít. 988

Halápon az állomástól gyalog 10 percrenyire 33 kat. hold föld jó tanyaépületekkel eladó.

Felvilágosítást nyújt

Dr. Körösi Kálmán ügyvédirodája, Batthyányi-n. 5.

Uj lakatos műhely.

Van szerencsém a nagyérdemű építő és asztalos mesterek szíves tudomására hozni hogy 979

Széchenyi-u. 44 sz. alatt

a mai kor igényeinek megfelelő

lakatos műhelyt

nyitottam, elvállalok minden e szakmába vágó munkát. Takarékpénztárat megrendelésre készítek.

Kérve a nagyérdemű közönség becses pártfogását, maradok kiváló tisztelettel

Bagdi István, lakatos m.

Nagyforgalmu utcán

II. e. ujházban kis és nagy üzlethelyiségek, szatócs bolt és bankirodának nagyon alkalmas, 974

Olcsó ár, kiadó.

Hunyadi-u 17. Értekezni I. emelet.

5358/1911 tkvsz.

Arverési hirdetményi kivonat.

A debreceni kir. tsvszék mint telekkönyvi hatósága közhírré teszi, hogy a Vasuti Alkalmazottak Takarékpénztára végrehajtónak Oláh Istvánné Varga Julianna végrehajtást szenvedő ügyében elrendelte a debreceni kir. törvényszék területén levő, Debreczenben Kut-a. 10. a. fekvő a debreceni 5572. sz. tjkvben A 71. sor, 1531 hrsz. alatt felvett, házadvarból az Oláh Istvánné Varga Julianna nevében álló felelő résznyi jutaléokra 202 korona ezennel megállapított kikiáltási árban és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1911 évi június hó 7-ik napján délelőtti 10 órákor e kir. törvényszék arverési termében megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár felén alól eladatni nem fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át, vagyis 505 koronát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Az aki az ingatlanra megállapított kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár 20%-káig kiegészíteni, különben ígérete figyelmen kívül marad és a nyomban folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debrecen, 1911. évi április hó 1-én.

Kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.

Boiváry

kir. tszéki bíró.

985

Eladó földek:

A vértési határban 500 magyar hold föld tanyával. — A vágóhid megett 13 hold föld házhegyeknek. — A monostorpályi utfélen közel a sörpóhoz 18 hold föld tanyával. — A Haláp melletti Kovesdi-féle tágban 103 hold föld tanyával. — Ondódon 12 hold kitűnő fekete föld. — Nagycserén 8 hold kaszáló erdővel övezve — Acs di utfélen 20 hold föld tanyával eladó, ingyen felvilágosítást ad és vevőknek díjtalanul nevére iratja, eladással egyedül megbizott.

Dezső László

telekkönyvi okl. volt rendőrfogalmazó Debrecen, Morgó-utca 19

981

Minden szó egyszeri be-
írása petít betűből 5
fillér. Vastagabb be-
írás tükörlől 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk fejtárgyat, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni
Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivataltól mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beküldhető.

Levelezés.

Szép
leánya vagy özvegy ba-
rátságát keresi gaval-
lér uri ember. Levelet le-
hetőleg arcképpel a lap
kiadóhivatalába Amorus
címen kérek 3635

Ajánlat.

Mosó
grenadinok, delének, ruha-
vásznak gyönyörű választé-
kben Kontseknél. 32

Gyermek
rubák, kotányak, batist
bélbél fejkötők Kontsek új
divatruházában a leg-
szébbek. 30/a

Napernyők
ridikülők, kalapvirágok
legolcsóbbak Kontsek új
divatruházában. 31

Modern
új 4 szobás utcai lakás
kiadó, Darabos-u. 9. szám. 20/a

Legjobb
arc és kéz ápoló szer a
Gyöngyvirág krém (1 K.)
szappan (70 fillér) és pu-
der (1 K.) Kubek Sándor
„Mégváltó” gyógyszerár-
tárban Debrecen, Tisza-
palota. 15/a

A hajregerátor
az őszülő haj eredeti szí-
nét visszaadja, anélkül,
hogy festene. Ára 1 kor.
50 fillér. Kubek Sándor
„Mégváltó” gyógyszerár-
tárban Debrecen, Tisza-
palota. 16/a

Önt is érdekli!
Legjobb tavaszi férfi és
női felöltők, szövetek, ki-
zárólag jó minőségű vasz-
nak kaphatók legolcsób-
ban, előnyös részlettize-
tésre, Debrecen legrégibb,
szolid alapjárólismert rész-
letruházában, Kohn Her-
mann utoda Zempliner
Arthur, Hatvan-u. 17. 14/a

10-15 korona
heti kereset, a ki otthon
gépkötéssel foglalkozik.
Állandó munkával látom
el. Bővebb felvilágosítás
Benyáts Emilnél, Főtér.
13/a

Princess
és Directoir szabásu mie-
derek már 3 frittól kezdve
Kalap virágok óriási vá-
lasztékban 140 em széles
costium kelmék Benyáts
Emilnél Főtér Debrecen.
12/a

Ki szép
és tartós ci-
pőt óhajt
venni vagy
rendelni az
bizalommal
keresse fel Falusi Károly
polgári és katonai cipész
mestert, Csapó-u. 41. 11/a

Butorok
legolcsóbban kaphatók,
havi részletfizetésre is.
Weisz Gyula asszales és
kárpitósna, Széchenyi-u.
19. Minden kárpitós mun-
kát felvállal. 10/a

Kiadó
Csapó-utca 59 sz. alatt
több teljesele modernül
berendezett lakosztály
külön parkirozott ud-
varral. 3543

Fallas Lexicon,
Jogi Lexicon, Rákosi, Jó-
kai, Mikszáth, Eö. v. s. Pon-
son, Dumas, Mühlbach,
Montepin, Kisfaludy, Vö-
rösmarthy munkái, Mu-
veltség könyv-tára, Cor-
pus Juris, Gáspár föld-
köri, Kardos Vesselényi,
Nő (mint házi orvos, Új
gyógyászati, Klasszikus re-
génytár stb, mindenféle
könyvek féláron Harmat-
hynál, Fűvészkert-u. 14.
1/a

Kertész Derső
alkalmi áruházasa Sas-
utca 8 sz. alatt, (a
mozi mellett) meg-
nyitott. 3637

Remekül
éneklő harzi kanárikat
küld vidékre is Csokonay
Gyula Debrecen, Péterfia.
3636

Két
butorozott szoba Simo-
nyi-ut 25 alatt kiadó. 3633

4 szobás
modern lakás mellékhely-
iséggel, külön udvarral
kiadó novemberre, Rá-
kócy-utca 41. 3632

Mészárosok
és hentesek figyelmébe!
Husvágó tőkék nagy vá-
lasztékban, jutányos ár-
ban kapható Mester-utca
46. 3630

Zongora
és harmonium keveset
használt, rövid, olcsón
kapható Schmidt S. zong-
gora raktárában. 3623

Egy
szoba konyha, speiz kiadó
június esetleg július 1-sőre
Vargakert Déli-sor 25. 3621

Nagy
kuglyverseny, 2 pár faj-
galamb lesz kijátszva Me-
zey Gabornál Timár-utca
31 szám. 3612

Jó forgalmu
kávéház és kifőzés át-
adó Simoni-utca 5. 3606

Házilag
készült Baracklekvar kap-
ható Barack-utca 5. 3605

Egy
hatszobás utcai lakás ki-
adó. Értekezhetni a dél-
utáni órákban Kandia-u.
8 sz. alatt. 3591

Modern
üzlethelyiség, szobával és
mellékhelyiségekkel kiadó
600 forintért, Péterfia 48
alatt, értekezni ugyanott.
3588

Vályog
fekete földből kapható,
Létai-ut mellett. Lahner
utca 4 sz. 3572

A hadházi
országuton levő Dugó
kocsmá mai naptól meg-
nyitott, tisztán kezelt ita-
lokról és ételekről gon-
doskodik a vendéglős
Erdélyi Gábor Vendéglős.
3565

Legjobb
ízű aromás pörkölt kávé
Félegyházánál kapható, vil-
lány üzemi kávépörkölt
a kirakatban. Piac- és
Miklós-utca sarok. 9/a

Király
kávéi mégis a legjobbak,
kivánatra vevő előtt pör-
költve, Debrecen, Dégen-
feld-tér 11. 8/a

Vendéglő
kávéház és kifőzés
azonnal kiadó, Attilátér 2.
3546

Ifj. Rácz
András ács mesternél kész
kutrámák kaphatók. Kör-
ház-utca 3. 3421

Két
szoba, előszoba garzon la-
kásnak vagy kis család-
nak augusztusra kiadó.
Vámospercsen négy hold
szőlő, finom borok, lám-
pák és egy jó kertifecs-
kendő eladó. Teleki-u. 81.
3420

Sajátkészítményű
féderes gyermekkoscsik és
angol sport koscsik, min-
denféle utazó és diszkosa-
rak, bőrdöngők, kerti szé-
kek — legolcsóbb árban
nagyválasztékban, javítá-
sokat gyorsan készítenk,
Kossuth utca 25. Brandt.
3173

Elegánsan
butorozott szoba különbe-
járattal katonatiszteknek
alkalmas kiadó. Kossuth-
utca 43. 3705

Zápolya-
utca 4. szobák — részére
világos nagy műhely suc-
nak. Ugyanott kifizetőházi
koszt is kapható. 3659

Egy
csinosan butorozott utcai
szoba előszobával kiadó.
Csapó-utca 88.

Fűszerkereskedő
segéd alkalmazást nyer
Rankai Bélánál, — Szent-
Anna-utca. 3710

Pénzkölcsönök
háztulajdonosoknak és
földbirtokosoknak ingat-
lanaira az érték 85—90%-
áig I., II. és III. helyre
4%- kamattal mellett. Épít-
kezésre 4%-ra teljes
összegéig folyósított az
Általános Ügyvités iro-
dája, Hatvan-utca. 5. 3718

Kevés
takarításért kap lakást —
magános asszony. Eötvös-
utca 21. 3717

Pilisszerző
intézetem Miklós 5. sz. a.
helyzetem át. Gerzsánné
utóda. 3717

Gépezskovác
több éven keresztül gaz-
daságba működött gépjá-
vitást és cséplést fiával
elvéllal, Hadházi-utca 8.
3723

Üzlethelyiségek
lakással együtt kiadó, Pa-
csirta-u. 34. 3722

Szent Anna-
utca 27. 2 rendbeli 2 szo-
bás lakás mellékhelyisé-
gekkel augusztus 1-re ki-
adó. Értekezhetni Grész
Lőrinc, Mester-u. 45. 3716

Kosztosokat
fogadok két-három fiatal
urakat teljes ellátásra is.
Pacsirta-u. 43. 3654

Kvartélyosok
részére egy külön szoba
kiadó, Csapó-u. 84. Villa-
nyos megállónál. 3647

Gyakorlott
varrónó utcai és fehér-
nemű varrára ajánlkozok
házakhoz. Csillag-u. 7. 3646

Aranybánya.
Egy 40 éves kintű forg-
almu fűszerüzlet (jelen-
legi bérlő Kupfer Jakab)
november hó 1-re kiadó.
Értekezhetni Darabos 25.
3642

Utcai
butorozott szoba kiadó.
Deák Ferenc-u. 22. sz. 3676

Láposy Hegedűs
Sarolta
ki Erdélyi Dezső világ-
hírű cimbalom művész
volt tanítványa órákat ad
jutányos árárt. Csapó-u. 77.

Bethlen-
utca 17. számú háznál 4
szoba, konyha, elő- és für-
dőszobával, mosókonyha s
pincehelyiségekből álló —
lakosztály kiadó. A lakás
azonnal is elfoglalható.
3644

Különbejáratu szoba
butor nélkül azonnal ki-
adó. Cim a kiadóhivatalba
3661

Szappanos-
utca 27. számú ház egész
udvarral, istállóval június
1-re kiadó. Értekezhetni
Meszenc-u. 5. sz. 3670

Fehér
és tarkaruha varrónó há-
zakhoz ajánlkozok. Cim a
kiadóban. 3665

Óvadékképes
józanéleti éjjeli ór állandó
alkalmazást nyer a Pesti-
soron lévő Alföldi Taka-
répéztár raktárvállalat-
nál. Nyugdíjasok előny-
ben részesülnek. 3667

Cimbalmozni
tanítok a legmagasabb ki-
képzésig, a legjobbnak
elismert Allaga iskola szer-
int. A tanítványok ugy-
emléti, mint gyakorlati
oktatásban részesülhetnek.
Bihary Gizella cimbalom-
tanárnő, Nap-u. 22. sz. 3769

Egy
butorozott szoba, ugyanott
jó házikoszt kapható. Zöld-
fa-utca 13. 3671

Ki pénzt
akar felvenni házra, földre,
váltóra heti törlesztésre.
forduljon adás-vételét kö-
vetően irodámhoz. Balázs
Istvánné Debrecen. Csapó-
utca 11. 3682

Hunyadi-
utcán 4 szobás emeleti lakás
3 bejárattal kiadó.
Irodának, egyleti helyisé-
gek is megfelel. Bővebbet
Kohn sirkóráktárban. —
Ugyanott udvari bolti-
helyiség kiadó. 3689

Gépirónó
aki gyorsírásban is jó-
tas alkalmazást nyert.
dr. Kemény Mórtiz ügy-
véd irodájában Piac-u. 7.
I. emelet. Belépés június
1-én vagy azonnal. 3679

Krámer
Józsefné hölgy fodrász-
terme Piac-u. 58. Uri höl-
gyek figyelmébe! Megér-
kezett a fanzenze krém és
szappan, naponta vilány-
nyal szépség ápolás, abo-
nense jutányosan, minden-
féle haj és disz raktáron
szájon fejmosás, hajfes-
téstet, omdalálás. 3704

Kétszobás
lakás mellékhelyiségekkel
augusztusra kiadó, Hatvan-
utca 5. 3703

Üzletvezető
helyettesi állás elsőrendű
cégnél azonnal elfoglalható
Ügyes és minden tekintet-
ben megbízható egye-
nek, kik üzletszerzésben
valamint szervezésben —
kellő jártassággal bírnak s
500 korona készpénz óva-
dékkal rendelkeznek, küld-
jenek sajátkezűleg irátan-
latokat „Állandó állás” je-
lleg alatt poste restante
Debrecen főpostára. 3663

Kereslet.

Küldöncnek
tisztességes megbízható
fiu vagy leány 16 korona
havi fizetéssel irodába
felvétetik. Cim a kiadó-
hivatalban. 3638

Gyermektelen
fiatal házaspár, kapus te-
endőkre június 1-re fel-
vétetik a Stern kefégyár-
ban. 3628

Szárazdajkát
azonnal feltogadok Vajda
ügyvéd, Szt Anna 1. 3625

Jókarban
levő használt mángorlót
veszek, Vajda ügyvéd.
Szt Anna 1. 3626

Németleány
és egy középkorú német
nő állást keres. Ajánlatot
kérek a kiadóhivatalba.
3626

Két
fűszeres segédet keresek
Jóna János Nyil-utca 34.
3618

Nagymunkához
jó gyakorolt kézimunkás
felvétetik, állandó mun-
kára, Kölcsei-utca 15. 3615

Két
ügyes varró és tanuló
leány felvétetik. Péterfia
18 sz. 3587

Fodrász
segéd felvétetik Szabó La-
josnál Szoboszlón. 3582

Irodai
gyakornok felvétetik Ull-
mann Salamon cégnél. 3578

Bádigos
tanoncok felvétetnek. Ka-
zinczy-u. 7., Kerékgyártó-
nál. 3418

Munkásnök
és állandó koccsik felvé-
tetnek Teleki-utca 100.
3334

Régi
arany és ezüst tár-
gyakat, pénzeket, tö-
redékeket a legmag-
sabb ártért bevált vagy
becserél Kónya László
órák Debrecen Kossuth
utca 2. 6/a

Jobb
izraelita családnál keres
intelligens leány egyszerű
ebédkosztot. Cim a ki-
adóban. 3611

Háztartás
vezetésével megbízható
éltesebb asszony keres-
tik. Kigyó utca 21 3715

Ügyes
varróleányok jó fizetéssel
felvétetnek Kossuth-u. 20.
3710

Rézüst
ústházzal v. annélkül ke-
vesebé használtat keresek
megvételre. Révi, Hatvan-
u. 76. 3711

Ügyes
varró és tanulóleányok
azonnal felvétetnek. Kos-
suth-u. 43. Bartáné. 3706

Munkás
fiuk 12—17 évesek állandó
muakára felvétetnek, eset-
leg szövésre is kiképez-
tetnek, Szalaggyárban Bet-
len-utca. 3660

Házvezetőnőt
keresek, ki jól főz özvegy
uriaszonyt vagy iparos-
nét. Piac 79. Gállné. 3644

Varróleányok
üzleti munkára, jófizetés-
sel és tanuló leányok in-
gyen szabás-varrás tanu-
lásra azonnal felveszek.
Apa-utca 155. 3656

Házmester
gyermektelen, június 1-re
fizetéssel felvétetik. Te-
leki-utca 13. 3662

Kis
családu, vagy gyermektel-
en házaspár házmesternek
felvétetik. Csemete-utca 7
3653

Fiatal
csizmadia segéd kis mun-
kára és egy ügyes fiu
tanoncok felvétetik. Ma-
roszán Györgynél Nyil-
u. 45. 3635

Szobaleány
kerestetik azonnali belé-
pésre, jó fizetéssel. Csakis
ügyes, megbízható és rend-
szerű. Jelentkezni lehet
délután 9—11-ig és dél-
után 3—4-ig, Bethlen-
utca 10. 3347

Német leányt
keresek gyermekekhez.
Bercsenyi 5. 3614

Takarítóné
felvétetik József kir.
herceg uta 9. 3668

Kisebb
házi jégszekrény megvé-
telre kerestetik. Zellingér,
Darabos-u. 16. 3697

Csatornázási
vállalathoz társat keresek,
némi tőkével, már fennálló
vállalathoz. Cim a kiadó-
hivatalban. 3643

Egy
szabóság vasalás, javi-
tásra jó fizetéssel felvé-
tetik, Piac 42 Wein 3673

Ügyes
varró és tanuló leányok
felvétetnek. Bethlen-utca 5
3677

Korcsmát
keresek átvételre, esetleg
kimerőnek ajálkozom. —
Cim a kiadóban. 3674

Kerestetik
2 szoba leány, ebből egyik
vidékre gyermek mellé.
Jelentkezni lehet azonnal
Deák Ferenc-utca 18., 2-ik
emeleten. 3620

Tanya
gazdát vagy koccsit ke-
resek családost, kinek fe-
lesége a gazdaszonyi
teendőket és tehénfejést
ismeri. Cim a kiadóhiva-
talanban. 3686

Téglalehető mester,
aki tábort kimenében
éget kerestetik a Vulkán
gőztéglagyárhoz Debre-
cenben. Jelentkezni lehet
reggel 8 órakor, vagy
délben 12 órakor. Bárány
Móránál Kápolnási-utca 1

Fehérvári áshoz
gépvarróleány jó fizetés
mellett felvétetik. Piac-
utca 56. Frómhelné. 3675

Főgépész
vagy gépész állást keres
az összes gőzgépek ke-
zelésére jogosított gépész,
tanult géplakatos, 15 évi
gyakorlattal és jó bizo-
nyítványokkal. Közvetítő
díjaztatik. szives megke-
rdeztetést kér J. N. Vörös-
mári-utca 20., bormérés.
3681

Elveszett
csütörtökön a nagyerdőn
barna szíjű női kiegészítő.
Szives megtaláló jutalom-
ban részesül. Zepinner
Hatvan-u. 17. 3644

Minden szó egyszeri beiktatása petit betűből 5 fillér. Vastagabb betűből 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásnál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Önállóan
dolgozó ügyes varrónők jobb fizetéssel azonnal felvételnek. Fried József női szabó. Széchenyi utca 18. 3699

Egy
ügyes ruhavarró leány felvétetik. Péterfia 57 3702

Ügyes
varró lányok azonnal felvétetek Kovács nővérek Péterfia-u. 15 3708

Kerestetik
egy jó szakácsné és kőzi szobalány, ebből egyik vidékre, jelentkezni lehet Deák Ferenc-u. 18. sz. a. II. emeleten. 3120

Eladás.

Eladó
jó karban lévő ajtók, ablakok, cserépkályhák, egy egész fürdő berendezés és egy nagy fiókos mángorló, Piac-u. 89. számú ház Blattner Gyula. 3631

Eladó
új ház. Kigyó 12 szám van rajta jömeneteli vendéglő, téli nyári kuzgáló. Értekezhetni Maday Imre vendéglőssel. 3627

Zongora
jó karban sürgősen eladó Varga-utca 18. 3634

Eladó
a Ferenc József-ut 22 sz. ház, 3 szoba, üvegezett veranda, fürdőszoba stb. vízvezeték és villamos világítással. Cím a kiadóban. 3614

Eladók
a mai naptól ócska cseréptéglák, fa, deszkák, ajtók, ablakok, rolós ajtó. Hatvan-utca 35. Értekezni Dezsi László és Károly Honvéd-utca 21. és a helyszínen. Telefon 675. 3600

Eladó
egy 24 holdas szép termő szőlő, modern uri lakással, istálló, borház és vincellér lakással. Értekezhetni Simonffy-ut. 11. sz. 3598

Eladó
föld a vámospécsi-ut mentén az utkaparó házzal szemben, a végén megáll a vonat, parcellázásra és gyártelepnek igen alkalmas. Értekezhetni Zápolya u. 13. 3576

Jókarban
levő butorok, egy díszes festő állvány, egy kitért Vilzon varrógép, különböző nagyságú kirakat üveggel, rollóval eladó. Szent Anna 5 sz. I. emelet. 3574

Eötvös-utca
7 számú ház eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 3571

Pancsikai
kaszáló 15 hold eladó. Értekezhetni Kiss Gergely hentes, Bocskai-tér. 3569

Füszerdzlet
igen jó forgalmu nagy strapa végett és más vállalat miatt eladó, havi forgalom 3000 és 4000 korona Nagy József-telep 15 szám. 3534

Eladó
Kuruc-utca 100 sz. ház. Értekezhetni Kuruc-utca 24 szám alatt. 3302

Eladó
sarokház a Bozsay-telepen üzlethelyiségnek kiválóan alkalmas. A telep már bevannépesülve. Értekezhetni Csóka Pálnál ugyanott a telepen. 3221

Nap-utca 18
számú ház eladó. Megbeszélés Dr. Tóth ügyvédnél, Piac-u. 30. 3538

Egy
1500 négyszögletes villával ellátott Bestakerti szőlő eégzben vagy megosztva eladó. Értekezhetni a délutáni órákban, Kandia-u. 8 szám alatt. 3592

Eladó
Egy 16 után való féderes, ekkós kocsi és két lóra való kulcsos szerszám egy prics nyereg, megtekintethető Bözserményi-ut 32. 3609

A Halápon
25 hold föld eladó. Értekezhetni kint a tulajdonosnál a vasuti állomásnál. 3610

Baros-u.
10 számú ház nagytelek eladó. 3608

Eladó
kifutó fekete homok egyenes birtok, százhusz hold esetleg három részre parcellázva, kellő épületekkel, Halápi állomáshoz nyolc perc, kőúthoz 1 kilométer értekezni Tulogy Ferencel Halápi. 3619

Martinkai
rizling 3 éves, 15 hektó eladó. Ugyanott sajáttermései és új martinkai borok zárt palackokban kaphatók. Trocsányi, Csapó-utca 90. 3658

Eladó
ajtók, ablakok, vasredőnyök és bolt berendezések. Széchenyi-utca 50 sz. Venyige.

Olosó földek
45, 67, 114, 300, 400 magyar holdasok debreceni határban és vidéken eladók. Rác Jánosnál, Debrecen Zöldfa-utca-1. 3721

Eladó
ház a Homokker Óvodá-utca 24. sz. Értekezhetni Lőki Sándor vármegyei hajdunál. Kiadó legelő ugyanott. 3719

Eladó
jókarban lévő szoba parket és egy fürdő szoba berendezés. Blatter Gyula tulajdonosnál. Piac-utca 89. sz. alatt. 3514

Eladó
a Barosy-telep 7 szám alatt 400 négyszögletű szőlő, házhelynek. 3649

Matt
szobabutor, keveset használt, féregmentes sürgősen eladó. Péterfia 57 3701

Mángorló
csavaró, fényező gépek eladók. Villany mosoda. Bathányi-utca 26. 3714

Jó meneteli
füszerdzlet családi körülmények miatt, eladó. Szt. Anna-u. 41. 3657

Tiszta
marhatrágya eladó. Bocskai-tér 6. 3650

Eladó
Vigkedvű Mihály-utca 14 sz. ház, ugyanott eladó 6800 négyszögletű hat éves termő szőlő. A szőlő közel van a végóhidi villamos vasuti megállóhoz. 3639

Eladó
teljesen jókarban lévő magas támlájú modern ebédlő divány. Csapó-utca 36 3664

Az ondódi
állomás mellett 11 hold 572 négyszögletű újföld és az kisszeppen 4 hold házuatani újföld eladók, értekezhetni Könyök-u. 7. sz. 3441

Egy
tornyoskonyha eladó Barosy-utca 48. 3707

Eladó
ház Ötvös-utca 36., majdnem Csapó-utca. Új épület, parkirozott udvarral. Értekezhetni Loráffy-u. 13. Galambok; kanári, papagály, gramafon, és lemezek ugyanott eladók. 3688

Lepkegyűjtők
figyelmébe. Kicsi, de értékes külföldi lepkékből álló gyűjtemény olcsón eladó. Megtekinthető 4-6 óra közt. Cím a kiadóhivatata ban. 3645

Szrapperát
légszivattyúval teljesen felszerelve 100 koronáért eladó. Révi, Hatvan-u. 76. 3712

Nap
utca 15. sz. jól jövedelmező ház nagy telekkel eladó. 3655

Szoboszlai
határba az 1 Vajdazugba 70 köblös jó földbirtoktermesestől eladó. Értekezhetni lehet József kir. herceg-u. 53. sz. első lakásban. 3709

Fodrászüzlet
berendezés, használt eladó. Hunyadi-u. 26. 3700

Eladó
5 drb. önműködő rolett, drbja 5 kor. Méliusz-tér 14. sz. 3640

Eladó
a Gerébi-telepen 4 ház-hely szőlővel berakva. Értekezhetni Szappanos-u. 11. sz. 3651

Eladó
száraz akácfa 50 drb. Szappanos u. 11. 3652

Eladó
13 db. orsz. mértű 3 soros méhkapta. Hatvan-utcai kert, Gohér-utca 19 3694

Egy
jó kis zingergép olcsón eladó. Simonffy-utca 56 3678

Egy
versenykerékpár eladó. Hatvan-utca 8 3692

Eladó
éneklő harci kanári madarak. Csapó-u. 55 3693

Eladó
gyermekkosci, hajó álásu Erzsébet ut 16 3683

Gerébi-telep
Atkosföldön 363 négyszögletű területtel, cseréppel fedett 2 szoba, konyha kőépület és beültetett szőlővel eladó. Ingyen felvilágosítást ad Dezső László iródjaja Mor gó-utca 19 3688

Harisnya
kötőgép eladó. Óvoda 5 Homokkert. 3696

Bodán
másfélnyilas jókarban lévő szőlő pájtával eladó. Értekezhetni Lorántfi-u. 24. 3646

Browning
ismétlő vadászfegyver — cal 12. 110 koronáért eladó. A tilla-tér 2. 3672

Eladó
használt épületfa és ajtók, ablakok, Hadházi-utca 18. sz. 3690

Sansoni
vénkeriben egy nyilas szőlő eladó Meszeno-u. 20 3680

Eladó
egy kifogástalan jó karban lévő Kollber-féle gummi-arekél hűtő. Megtekinthet. Mildós-utca 23. sz. a. házmeztérnél 3634

„Mozi“
Egy modern felszerelésű teljesen új (mozi) mozgó-fénykép, színházi készülék elutazás miatt igen jutányos áron eladó. Cím a kiadóhivataltba. 3685

7823. sz. 1911.
Temesvári vásár hirdetés.
Az idei temesvári Pünkösdi országos vásár

folyó évi június hó 1-étől bezárólag június hó 5-éig fog megtartatni. Temesvárott, 1911. évi május hó 16-án. A városi főkapitányságtól Beá Ferenc, főkapitány. Figyelmeztetés. Hasi-tott körműellátó (szarvas orvosa, sertés juh) felhajtása ezen vásár alkalmával tilos megengedve. A lovasár ellenben megtartatik: Bánátilló-, gyümölcsmezőgazdasági-, kereskedelmi és iparvásár. (Utánnomás nem díjaztatik).

Piac-utca 83. sz.
alatt azonnal

kiadó

Üzlethelyiség (portáléval) irogahelyiségek és raktarak.

Ertekezni az Első Takaréknál.

30 kat. hold öbnyira fekete homok
szántó föld
a nagyléltai utfele tej gazdaságra is alkalmas, mert a városhoz 6 kilométer távolságra van, 2 tanya épülettel együttesen vagy külön két gazdának is, jutányos áron könnyű-törlesztéses teherrel
eladó.
Cím a kiadóhivataltban. 983

MODERN
épület, portál és berendezési munkákat
a legolcsóbb ár mellett készít 922
Szabó József
asztalos
Külsővásártér 16.
Asztalos tanuló felvétetik.

A Tég áskertben
7
nyilas szőlő föld
eladó.
Ertekezhetni öz. Bihar Istvánnál
Teleki-utca 12 sz. 982

Jelentem
a T. ügyfeleimnek és a T. gazdaközönségnek, hogy a
Fái és Bozsik
cég megszűntével a
vasöntöde és gépműhely
Fái Bertalan
cég alatt egyedül tovább vezetem, szíves pártfogásért esedezve, pontos gyors és jó munkát a lehető legolcsóbb ár mellett vállalok.
Tisztelettel 810
Fái Bertalan.

Különös erős
Aluminium főzőedényekből teljes konyha felszerelés

TÓTH GYULA
vaskereskedő
DEBRECEN.
Háztartási és vendéglői jégszekrények nagyválasztékban.

Tócóskertben

a köves utra 6 szobás külön 3-3 szobával s mellékhelyiségekkel ellátott Eternit palával fedett teljesen új modern adómentes épület Isvint 49 szám alatt a hozzátartozó 1500 négyszögöl föld területtel, továbbá a Sétakeriben Komlóssy-ut 45 számú 2 hold 270 négyszögöl villáknak való terület kedvező törlesztéses teherrel

olcsón megvehető

Cím a kiadóhivatalban. 984

E szőlőtelep

Huszezer négyszögöl jókora tartott termőképes bor és csemege szőlő, közvetlen a sámsóni állomás mellett eladó. A telep 800 négyszögöles parcellákra van felosztva, mindenik parcellába ugyanazon szőlőfajokkal parcellázva is eladatik ha mindeni rész lesz jelentkező. 987

Felvilágosítást nyújt
Dr. Körösi Kálmán
irodája Batthyány-u. 5 sz.
vagy a helyszínén özv. Kozma Lászláné tulajdonos.

Új lakatos műhely Új

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni hogy

Erdei és Kiss

cég alatt

új lakatos műhelyt nyitottunk.

Elvállalunk minden e szakmába vágó munkát

épület vasalás, erkély, tolyosó és sáncokat, vaskapukat. Villamos berendezéshez tartozó vasszerkezetek.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve

Erdei és Kiss

Szécsényi-u. 50.

Tanuló felvétetik.

Földbirtokok felmérését

magas építmények tervezését és leszámolását, műszaki tervek sokszorosítását elvállalja 914

okleveles mérnök.

Erzsébet-utca 29. szám alatt.

Szobafestést és mázolás

legjutányosabban és izléssel modern kivitelben készít. Vidékre is mintával készséggel szolgál

Kohn S. Sándor

Csokonai-utca 32. 619

Májustól Hatvan 41.

Eladó házhelyek

150. □ölenként. Bihari telep 916
Keresztesy Jánosnál.

Vigyázz. Kékre festett kirakat. Vigyázz.

Szülők figyelmébe. Vizsgára.

Hímzett ba ist	mtr.	38 kr.
Batist maradékok	"	25 kr.
Bordürös de é	"	17 kr.
Kelmék, új minták	"	12 kr.
Selmék	"	45 kr.
Szi es hímzett batist	"	16 kr.

Ruhavászon maradékok 3, 5, 6 mtr darabokban csak 38 kr. Gyermek ernyők drb 38 kr. Női szi es ernyők drbja 75 kr. Fekete glóh szoknya drb 108 kr. Csipkék szalások, Harisnyák, kostüm kemék mtr. már 38 krtól. Az árak meglepőek.

Ij. Molnár Lukács

Kossuth és Batthyány-u. sarok színházzal szemben.

Izletes

arató kenyeret

szállít a

Korona Kenyérgyár

100 kilónként 22 koronaért.

Előjegyzéseket már most e fogad a

városi iroda	gyári iroda
Bethlen-u. 23.	Vargakert
Telefon 84.	Telefon 825.

Városi raktárak:

Sas-u. raktár. Telefon 845.	Eötvös-utca 66.
Hafai-utca 16	Csapó-utca 81.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a

nagyérdemű van felépitve a

:: hullámkörvasut ::

melyet szombaton megnyitunk a nánási fuvózenekar

:: közreműködése mellett. ::

Nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve maradtam tisztelettel.
Erdős Márton.

Legújabb csatornázási vállalat.

Hatvan-u. 60 sz.

Tisztelettel értesitem a tisztelt háztulajdonos urakat hogy a városi csatornázástól

Gazdag Pál és Társa cég alatt osatornázási vállalatot

létesítettem, a legolcsóbb árak mellett készítem mind e szakmába vágó munkát. 955
Költségvetéssel kívánatra díjmentesen szolgálok.

Kiváló tisztelettel

Gazdag Pál.

Ha a házat

el akarja adni

— mivel több ház vételre van megbízásom —

arra vevőt ajánlok.

Kubinyi Jenő,

ingatlan adás-vétel, pénzkölcsönt közvetítő és kereskedelmi ügynökségi irodája.

Debrecen, Batthyány-u. 7. sz.

Indiai fogcsepp, a legmakacsabb fogfájást is megszünteti, ára 70 fillér.
Tyukszem irtó, 2-3 nap alatt minden borkemé-nyedést megszüntet, ára 70 fillér.

Balás Ödön utóda

HARSANYI LAJOS

„Reménységhez” címzett gyógyszerárban
DEBRECEN, Csapó-utca 18. szám.
alatt kaphatók. 816

4486—1911 tkvsz.

Arverési hirdetmény kivonat.

A debreceni kir. tszék, mint tkvihatóság közhírré teszi, hogy a Vasuti Alkalmazottak tkpénztára r.-t. vére jó ak, Oláh István vére hajtat az nve 6 elemi végre ajtási ügyében, az árve és erendelte, a debreceni tszék területén levő Debrecenben, Ku-utca 10. sz. a fekvő, a debreceni 5572 sz. tjeve, A + 1 sor, 1531. hrsz. a jelvett ingatlanból, az Oláh István nevű álló fe erésznyi jutalékra 2024 kor. e en el megállapított kikiáltási ár a és hogy a tenet megjelölt ingatlan az 1911 évi június hó 7-ik napján, d. e. 9 órakor a r. tszék. árve esi ármeben megtartja a nyilvános arverésen, a kikiáltásiár felén alól eladatni nem og.

Az arverési szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20% t készpénzben, vagy öv döksepes értékapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánap n let a bírónal előleges elhelyezésér l iáltott szab lyzerő elismervény. atszolgálni.

Az, aki az ingat nra megállapított kikiáltási ár al magassaob ígérte et, ha többet i éri enki se n akar, kötele nyomban a bánap n let az által ígért ár 20%-ig kieész en, kümben ígérte fizetene kívül marad és nyomban folytatandó árverésen részt nem vele.

Kelt Debrecenben, 1911 márc. 15.

Bolvary, s. k.
kir. tszéki bíró.

965

Jön a Pünköszt.

Minden ember azon igyekezzen hogy pünkösztre szép

divatos ruhája legyen

s azt csak az angol férfiszabó tud el készíteni. 986

Legfinomabb kelmét tartok raktáron kérném a nagybecsű közönséget, egy próba rendeléssel megpróbálni, biztosan a vevők meglesznek elégedve a tisztelt vevőim, bec es pártogást kérek. Ma adtam kiváló tisztelettel

Steiner Mór

Hatvan-u. 15. sz.



Fazekas Imre

villanyvilágítási és
erőátviteli vállalata 891
Debrecen, Piac-utca 77. szám

Parfumerie
Le Rosier

Budapest
Wien
Paris.

IDEAL

Petrol
Vegetal
Bayrum

a legjobb hajápoló szerek,

Dr. Rob Grensil fogpor, szájvíz és paszta.

Kapható minden gyógyszerár, drogéria, fodrász
és illatszerüzletben 947

Vasbutor



Telefon

Telefon

694.

694

és sodrony ágybetét készítő
Neumann J. Debrecen,
Péterfia-u. 19

Készítik a legkényesebb izlést is kielégítő s a
leggyorsabb vasbutort és sodrony ágybetétet.
Mindennemű javítást elvállalok. 301

Vendéglő átvétele.

Van szerencsém a mélyen
tisztelt közönség becses tudomá-
sára hozni, hogy helyben
a Csapó-után levő csizmadia
társulat házában a

Korona vendéglőt

átvettem, melyet átrenováltat-
tam. Naponta friss s r csa-
polás. Tisztán kezelt italok-
ról és izletes ételekről gon-
doskodva van. Tejes kávé
kapható. Naponta i s vajás
és tepertős pogácsa. A n. é.
közönség szíves pártfogását
kéri

Hajdu Lajos

vendéglős.

974

Nők legforróbb vágya szépnek lenni.

Ezt legkönnyebben érhetik el a Hajós-féle

Áradi Ibolya-Créme

használatával. Meglepő gyorsan tünteti el
szeptőt, májfoltot, bőrvörösséget és minden-
nemű arctisztatlanságot.

Ára egy tégelynek 1 korona.

1 drb Ibolya-crème szappan 70 fillér, egy
doboz Ibolya hölgypor 1 kor. 20 fill, 1 üveg
Ibolya-tej 1 korona. Kapható a készítőnél:

HAJÓS ÁRPÁD gyógyszerárában Aradon,

Debrecenben: Kubek Sándor Tisza-palota
és Mihailovits J. urak gyógy-
tárában, Központi Drogériában Városházépület
Az ország minden nagyobb gyógyszerárában, drogé-
riájában és illatszerkereskedésében. 959

Goldstein Karolina



első debreceni 968

orvosilag ellismert

mellfüző
műtermét

Miklós-utca 5. sz.
saját házába helyezi
át, miért is a raktá-
ron levő — legújabb
szabású **FÜZŐK**
— leszállított árban
kerülnek eladásra.

Paczelt János

mag- és virágkereskedését
Piac-utca 28 szám alól

Batthyányi-u. 6 szám alá
helyezte át. 848

Gyomorgörcs, kólika étvágy-
talanság és általában gyomor-
betegségeknél a legkitűnőbb házi szer a

Hollandi

GYOMORCSEPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

850

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

DEBRECEN.

Főútlelet Piac-u. Telefon 168.



Elsőrendű

ujkerékpárok.

Kerékpár belső és külső gumik
alkatrészek
aotylón lámpák.

Kerékpárok és egyes alkatrészek
nikkelezés zománc-
zás és javítása legtekélyesebben csak

Földvárinál

Gyártelep: Szécsényi-utca 55.
Telefon 816. 561

Tanuló felvétetik.

Legmegbízhatóbb munka, szolid árak!

Ócsó ékszerek és órák

Házlebontás miatt üzletemet ideiglenes-
sen volt helyiséggel szemben helyeztem
át. **Divatos ékszer** újdonságok **brilliant áruk**,
aranyárak láncok stb. **Pontosan járó zseb-
órák.** Nagy választék **olcsó és szolid árban**,
olcsóbban mint bárhol.

Javításokat és átalakításokat
elfogadok. **Szolid ár. — Szép
munka.** Saját műhelyemben
:: :: készíttetnek. :: ::

A n. é. közönség b. pártfogását kérem
tisztelettel:

Pintér Gusztáv

915 ékszerész, vésnök és órakereskedése.

Ha részletre akar venni!

Tessék

Adler és Schvarchoz menni

Dus választék minden otkben,
Kiosl pénzrel vehet menten.
Férfi-ruha, női-ruha felettő.
Jön a tavasz szükségese az mindkettő.
Jó a vászna, kanavásza, kendője.
Ugyan kérem vegya próbát belőle.
Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő.
Bizonyítja szavával sek urinó.
Paplan, madrac, damaszt árut és sok más
Costüm kelmet megspórolja a varrást,
Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek!
Bárhol laknak még is mind felkeresnek!
Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek!
Párfogóik leszünk mi majd önöknek.

Tisztelettel:

ADLER ÉS SCHVARTZ,

Sesztinaház Hálpic-tér. 776

Kartelen kívül.

Mező Ármin

épületi deszka és
szerépkereskedése.

Wesselényi-tér 6 szám alatt (Berta-gőzmalom
mellett). **Kolarit elazige-
telő lemez** kizárólagos egyed-
árusítása. 948

Kartelen kívül, **olcsó árai** mindkettőnek saját
érdeke, hogy szükségletét nálam
szerezze be.

BUTOR.

VARGA JÓZSEF

butorkereskedő, asztalos
:: kárpitos és díszítő ::

DEBRECEN, IV. Piac-utca 44. sz.

Alapított 1850.

Telefon 377.

A debreceni Iparművészeti
kiállításon állami ezüstérem-
mel kitüntetve.

Óriási választék mindenféle buto-
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi-
szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék

azonnal készen. 835

A debreceni Ipartestületi
kiállításon ezüst éremmel
kitüntetve.

Legszolidabb bevásárlási forrás. **Jutányos és pontos
kiszárolás.**

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-u. 13.

ELADÓ egy szép nagy UJ HÁZ



Kint a jó levegőn
a Csapó-utca legvégén! A Had-
házi-utról kell bemenni! Srégen
szemben a vilmoshuszár lakta-
nyai villanyos megállóval!

Ezen ház a Patai-utca mellett levő
Székely-utcában 5 szám alatt van, tel-
esen új, cserépes téglaépület. Magában
foglal két rendbeli egy szoba, konyha és
spájból álló lakást, a lakásokhoz fáska-
marák és jövizű szivattyus kut az udvar-
ban. Tulajdonosa Erdélyi János ur és
testvére István, kik ott laknak.

Nagyon olcsóért és kedvező fizetési
feltételek mellett megkapható.

Nincsen messze, hiszen villanyos
vasúti megálló mellett van és a Csapó-
utcai villanyosbérlet egy évre 10 forint.
egyszeri közlekedés pedig csak 5 krajcár
és vajon mennyit ér az 858

ha az ember kitűnő jó sza-
badlevegőn lakhat és a saját
házában?

Eladó szőlő

Az Ujkertben 2000 négyszögöl jó-
karban levő szőlő termő finom gyümölcs-
fákkal, bortermés 50—60 hektoliter és cse-
mege szőlő, a villamos állomáshoz közel,
nyaraló helynek alkalmas, pormentes,
mert nem a Ferenc József-utca szőlő, ha-
nem beljebb a 8-ik telek, jelenleg — de
csak f. é. május 31-ig — 18 koronájával
négyszögöle eladó. 759

Cím a kiadóhivatalban.

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.

Kitűnő vétel!

Eladó ház

Szoboszlón!

Van benne
vegyes kereske-
dés is!



És az ára mindössze

!! 2 ezer forint !!

Vasutasoknak is jó lenne ám e
ház, mert Szoboszló nagyon kö-
zel van! Kényelmes vasuti köz-
lekedés és Szoboszlón van pol-
gári fiu és leányiskola is!

Ezen ház Hajduszoboszlón, VII. tized
15. szám alatt van. Tulajdonosa Glück
Adolf ur és neje. Jókárban levő zsinde-
lyes épület, mely a fűszerüzlet helyiségen
kívül magában foglal két szobát, konyhát és
kamarát. Van továbbá nagy udvar, vete-
ményes és gyümölcsös kerttel, baromfió
és egy olyan faskamara, melybe egy
waggon fa befér. 799

SZALONNA

700 mázsa

egészséges pörk lt-bőrű téli vágású oldal vastag szalonna
azonnali rendeletre 178 kor.
mázsája, május hóban átvéve. Szabolcsmegyében és
szomszédos megyékben fekvő állomásokra bérmentve, in-
gyen csomagolással 182 kor. mázsája Juniusi átvételre.
Szallitásra egy koronával drágább, mintszanként. 930

Szállítja: ifj. Balizár Lajos hentes Nyiregyháza.

Eladó

Kossuth-utca 51 számú
ház. Van benne egy
m. d. n. lakás 5 szobá-
val összes tágas mel-
lék helyiségekkel, to-
vábbi 3 kisebb lakás;
csemegezőlővel, finom gyümölcsfákkal be-
ültített kert, jól értékesített hatalmas pince.
Az egész udvar gyönyörűen van parkírozva,
e mellett további építkezéshez bő ter-
ület áll rendelkezésre. A telek 602 négyszögöl.
Ára 92000 korona. Értekezhet a dr. Ujlaki
Hugó ügyvédnél, Plac-utca 63. vagy Darabos-
utca 5 sz. alatt a földszinti lakásban. 935

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából
Csapó utca 13.



Megint itt van egy olcsó ház.

Teljesen új, igen csinos, szép ház!
a Csapókertben, villanyoson lehet
lemenni a Vilmos laktanyáig, ott
van épen a Csapókert a villanyos
megállónál. Ára mindössze 2750
forint! Kedvező fizetési feltételek!

Ezen ház a Csapókertben, Apponyi-
utca 47 szám alatt van. Tulajdonosa Tő-
kési János ur és neje. Teljesen új épület,
nagy telekkel, izléselesen berendezve.

Az épület elsőrendű cseréglából van
felépítve és cserépel fedve. Magában foglal
egy szobát, konyhát, spájt és verandát. Van
továbbá faskamara sertésöl, sütőkemence,
igen jövizű szivattyus kut, szőlő és gyü-
mölcsös. 693

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-u. 13.



Egy nagyon olcsó

Birtok

lenne itt uraim!
Nagyon közel!
Szabolcsmegyében
Mihálydi község
alatt!

Most van építé-
s alatt a vasútj!

Debrecenből kö-
vetlen vasuti köz-
lekedése lesz, mert
a Sámsoni vasuti
épül ki odáig!

150 magyar hold!

Ára magyar hol-
danként 225 forint!



Kitűnő minőség, egy tagban levő
szántó, Mihálydi község alatt, a község
hez gyalog egy fél órányira. A birtok
épületek nincsenek. Kedvező fizetési fel-
tételek!

Tulajdonosa Sipos Béla megyei fő-
legző ur, aki lakik Nyiregyházán. 909

Szabó Lajos Fiai

oég női divat áruházában

a tavaszi és nyári ruhakelme, selyem és
a ruhadiszkek cikkek már teljesen raktárra
érkeztek.

Kivételes olcsó eladásra kerülnek:

120 cm. kosztüm kelmék angol izlés 1 frt 20
140 cm. zsolnai kosztüm kelme . 1 frt 60
120 cm. tiszta gyapjúkelme . . . 1 frt 10
110 cm. diagonál divatkelmék . . . 85 kr.
Selyemszálú ruhavásznak . . . 46 kr.
Mosó levatinok 26 kr.

Az itt felsoroltakon kívül nagyválaszték
a jelenlegi divatnak megfelelő ruhakel-
mekben, továbbá selyem, csipke, szalag
fátyol és ruhadiszkekben 821

Most nézzetek be

RÓZSÁHOZ

(Kistemplom-bazár) kell a pénz és pünkösztie mese olcsón
ehet vásárolni, kalapokat (1 korona- felöltőket (10 koro-
óriási raktár miatt) tól kezdve) nátl) és
minden cik most sokkal olcsóbb mint ezel tt v lt. 387

Kistemplom-bazár.

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.



Eladó

— másvállalat miatt —
egy kitűnő forgalmu
fűszerüzlet
Nagykárolyban!



Italmérés! Dohányáruda! Denaturálszesz eladás! Bélyeg és sóárudával!

Ezen régi, jónevű fűszerüzlet Nagy-károlyban a vasutól befelé vezető uton, Fény-utca 19 szám alatt van, szemben a csendőrlaktanyával. Tulajdonosa Tóth Dániel ur.

Az üzlet forgalmát illetőleg elég csak annyit mondanom, hogy 40-nél több könyves vevője van és az

elmúlt évi forgalom az 50 ezer forintet meghaladta.

Nagyon szép sarok üzlet, és az évi bérösszege mindössze 450 forint és a bérlet-hez tartozik a nagyüzlethez képest kívül 2 utcai és egy előszoba, konyha, üvegezett folyosó, kézi raktár, kettős pince, egész padlás használat és külső raktár helyiségek.

Igazán érdemes a komoly érdeklődőnek személyesen átmenni Károlyba, ott meggyőződni a valóságról és személyesen érintkezni a tulajdonossal. 910

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.



Eladó 30 köblöstanya

Közel a Halápi vasuti állomáshoz!

Kitűnő minőségű szántó! Tanya-épületekkel!

Ára holdanként mindössze 325 forint!

Kedvező fizetési feltételek!

Ezen eladó tanya a halápi állomástól gyalog 1 órányira van, a Kiss Sándor féle tagban, tulajdonosa Magyar József ur és neje Demjén Laura asszony. E birtok két országra nyulik ki és pedig a Vértesi és a Monostorpályi országotakra.

Az igen jó karban levő zsindeyes tanyaépület magában foglal két nagy szobát, nagy konyhát és nagy kamarát, van továbbá istálló 14 darab jószágra, sertésöl 20 darab disznóra, göré 130 métermázsa ten erire, baromfiólak, a legnemesebb gyümölcsfák, egy katasztrális hold legkitűnőbb fajú bortermő szőlő és kitűnő vizű kut. 856

Ezen birtok az iskolához 5 perenyire van!



Egy ellesett párbeszéd.

Somlyai Eugén bankdirektor: De ki ne hallotta volna . . . !

Turó Melanie: Mit kérekem Eugén ?

Somlyai Eugén: Hát azt . . . a . . . z . . . t . . . alig merem kimondani, mert az téged nagyon érdekel, te akartad mindég megvenni s ha megtudod, la buksz!

Melanie: Ki vele Somlyai, mert esípek:

Somlyai: Nohát azt, hogy elkelt már a Sestakortben Poroszlaj-ut 46 szám alatti nyaraló, melyet Nagy Lajos hirdetési irodája hirdetett!

Melanie: Ah! Végem van! Somlyai! Somlyai!

Eugén: De nekem is! Melanie! Melanie!

908

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.

Végtelen olcsóért

Eladó

egy teljesen új szép modern uri ház
Hadházon



az állomáshoz 5 perenyire, a megvételhez allg szükséges pár száz forint készpénz! Vasutasoknak nagyon alkalmas volna!

Tulajdonosa e háznak Papp Imre ur és neje, van pedig a Vasut-utcában, a városba menet jobb kéz felől, a csendőrlaktanya szomszédságában. (A mellette levő házat már megvette egy debreceni uri ember, vasutas, az öreg Herceg Gyula testvér). 858

Teljesen új, modern, cserepes épület, nagy udvarral, az épület magában foglal egy rendbeli 3 szobás uri lakást, teljesen modern szép magas és tágas szobákkal, konyha, spájz, nyitott veranda és pincével. Az udvarban jóvizű kut és baromfiól.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.



Biztos kenyér!

Biztos megélhetés!

Eladó bérkocsi Dorogon!

Kellemen Márton Dorog 1. számú bérkocsitulajdonos, elköltözés miatt ezenel eladóvá teszi bérkocsiját, három kocsiival, két lóval, szerszámokkal, egy szánka és egy vastengelyes szekérrel együtt.

Ödaadja az egészet 9 száz forintért!

A megvételhez ötszáz forint készpénz elegendő!

Dorogon mindössze 2 bérkocsi jog van kiadva. Dorogon nyáron fürdőszezon (ott van ugyanis a világhírű sziklás „István“ fürdő) télen pedig dohánybevéltás van, mert Dorognak dohánybevéltó hivatala is van. 860

Félix-gyógyfürdő.

Zéli és nyári gyógyhely (Nagyvárad mellett). Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénés hévíz forrása, vízhőfoka 49. C. 17 millió liter napi mennyiség.

Gsz, köszvény, ischia, izzadványok és női betegségek ellen.

1909. évbe 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap, mór és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba, társalgó, zongora és olvasó-terem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonazene, tennis pálya, gondozott sétautak, 400 holdas park és fenyveserdő, 16 személyonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására naponta.

Posta, távirda interurban telefon. Curtaxe és zenedij nincs. Prospektust küld az igazgatóság. 609



Ernyő áthuzások és javítások pontosan és jutányos árban.

Napernyők legnagyobb választékban

legelőnyösebb árak mellett beszerezhetőek

Kontsek Kornél újonnan berendezett divatáruházában

Gyönyörű ujdonságok selyem, madeira, vászon és csipke napernyőkben, a tika és esernyőkben. Leányka ernyő különlegességek. Férfit. ernyők.

Versenyen kívüli áruimról tessék meggyőződni.

A Debreceni Közvetítő Bank

Részvénytársaság

Piac-utca 32. szám alatti helyiségében

működését a következő ügykörrel kezdték meg:

Iparosoknak: Iparáguk fejlesztéséhez szükséges tőkét megszerezjük és ha a vállalat életképes, úgy azt állandóan finanszírozzuk.

Kereskedőknek és magán személyeknek: Előnyös összeköttetésünkkel fogva folyószámla, visszeszámitási és személyhitelt nyújtunk.

Részvényeseknek: Helybeli és vidéki pénzügyintézetek részvényeire a legmagasabb összegig előnyös lombard kölcsönt eszközölünk, esetleg azokat előnyösen értékesítjük.

Háztulajdonosok és földbirtokosok bekelezett terheit igen előnyösen converáljuk és azok ingatlanára legelőnyösebb egész 65 évig terjedő törlesztéses kölcsönt folyósítunk.

Ingatlanok; nevezetesen házak és birtokok adás-vételét gyorsan és megbízhatóan bonyolítjuk, a vételhez szükséges pénzt is folyósítjuk; a szükségeshez képest, a vételt előlegezzük is.

Parcellázásokra; megbízásokat elfogadunk és azokat kiterjedt összeköttetésünkkel fogva gyorsan és előnyösen bonyolítjuk.

Mindenemű bérletre előjegyzéseket elfogadunk és azokra bérlet vagy ezekre megfelelő bérletet szerzünk.

Felvilágosítás minden irányban díjtalanul nyújt az intézet igazgatósága

Piac-utca 32.

Ideiglenes telefon 880 szám.

Csatornázási berendezéseket

felelősség; mellett a legelőnyösebben készít

Pollák Samu

hatóságilag engedélyezett vízvezeték és csatornázási szerelő.

Vállalati iroda és raktár:

Debrecen, Piac-utca 43.

Telefon: 656.

Kelvező fizetési feltételek. 967
Terv és költségvetés díjtalan.
Saját érdekében kérjen árajánlatot.

Piac-utca 85 sz. alatt egy nagy

üzlethelyiség kiadó.

Értekezni házmesternél vagy
Weiner Adolf cégnél Kossuth-u. 27.
945

telefon sz. 49.  Telefon sz. 49.

Szántó László Debrecen

A Salgótarjáni Köszénbánya Részvénytársulat Hajdu- és Szabolcsmegye képviselője 685

Ajánlja: a Salgótarján, Petrozsény, Pálfalva és Farkasvölgyi bányák, darabos, kocka, durva akna és aprószén termékeit, cséplési, szobátüzelési, és igari célokra. 685

Házleontás miatt hatóságilag engedélyezett

végkiárulás

Az összes raktáron levő férfi, női és gyermek harisnyák, ugyszintén mindenemű női kézimunkákat gyári árral árulom.

Füstös Dezső

973 Piac-u. 12.

**Nyugdíjasok Gazdálkodók
Hizlalosok Vasutasok!**

Eladó sürgősen

elköltözés miatt egy minden érvényes, berendezett szép nagy gazdasági ház udvar, mely magában foglal három szoba, két konyhát nagy magtárt az udvar 1500 m² ol mely öt részre van felkerítve, lucernas, gyümölcsös veteményes baromfi udvar és nagy hizlaló hozzá óriási nagy görög, nagy istálló és kisebb ólak, ezen szép ház van Szoboszlón 7-ik tized 31. közel a vasut, piac s a közeli kut. Az ára megtudható Debrecen Vörösmarti-utca 31. Sándor Bernát tulajdonosnál.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.

Itt volna most egy csoda olósó

szöllőtelep!



Hosszupályiban! Ahova 20 krajcárért visz a vasut Debrecenből!

Ezen kitűnő karban levő szöllőtelep területe 3 hold, ára négyszögölenként 3 korona. Epen a vasuti állomás mellett levő Kossuth-kertben van, ahol már csupa debreceni emberek a szőlőbirtokosok. Tulajdonosa a szőlőtelepnek Kiss Lajosné Horváth Zsuzsanna asszony, aki ott lakik a községben, Tence-utca 110 számú házában. 907

Pénz-Klár

Debreceni — Budapesti — Bécsi e sörangeu pénzügyintézetek el fenálló összekötése és i folytán gyorsan és eredményesen bonyolítja le

**Finanszírozásokat,
Kölcsönügyleteket,
Alapításokat és
mindenféle bankügyletet**

Klár Andor bankirodája
Debrecen

Interuban telefon 445.

Kívánatra díjmentesen a helyszínre utazik.

Öt fontos cikk:

**Szén
Mész
Cement
Műtrágya
Gépolaj** 791

kötésre és waggonszámra

Klár Andor áruosztálya

Debrecen, Telefon 445 sz.

Bankosztály. Műszaki osztály.

Leányok összekötése

Eladó házhelyek.

A hadházi sorompónál jobb kézre a vasuton keresztül a Nagy János-féle föld, már el van parcellázva 150 négyszögöl területekre mely igen kedvező feltételek mellett megvehető,

Értekezhetni lehet a telepen Kedden, Csütörtök, Szombat és Vasárnap délután 3—6 óráig. 846

Nagy Sándor megbizottal.

Bővebb felvilágosítással szolgál **László Zsigmond** állatorvos, Rákóczi-u. 3.

LASZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI

RENDELŐJÉT

Rákóczy-utca 3. szám alá helyezte át.